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lap ? ee TOVÁBB FOLYIK AZ ERED- 
MÉNYTELEN HAJSZA AZ 

s ANGLIAI MERÉNYLETEK 
d ELKÖVETŐI ELLEN 
ni- ee F (LONDON.) (Reuter.) Anglia terűle- kRormányengedélyt kapott önálló . 

nap London két külvárosában, továbbá 
Liverpoolban, az irországi Treillyben 
és a lancashirei Saint Helenben rongál- 
ták meg a vezetékeket. A treillyi me- 
rénylet könnyen végzetessé válhatott 
volna, mert közvetlen amellett a szál- 
loda mellett történt, ahol Frank Neville 
Chamberlain, a miniszterelnök fia, aki 
vadászaton tartózkodik Irországban, 
lakik. A robbanás ereje betörte a szál- 

népközösségi szervezet létesitésére 
A Sester Eeleud Románia és Maguyarország viszonyának meg- 
javulását reméli a kormány és a romániai magyarság képviselői 

között léívejött megállapodástól 
(BUCURESTI) Részletesen ismertet- 

tük azt az egyezményt, amelyet a kor- 
mány a romániai magyar kisebbség 
vezetőivel kötött a romániai magyar- 
ságnak a Nemzeti Ujjászületés Front- 
jába való beilleszkedéséről. Báníffy 
Miklós grófnak, a romániai magyar 
kisebbség, illetve kulturintézmények 
nevében előterjesztett kérésére Ar- 
mand Calinescu belügyminiszter teg- 
nap a következő müködési engedélyt 
adta meg a román állampolgárságu 
magyarok saját szervezetének a meg- 
alapitására: 

BÁNFFY MIKLŐS URNAK! 
Van szerencsém tudomására hoz- 

ni, hogy az Ön kérésére a román 
állampolgárságu magyaroknak a 
Nemzeti Ujjászületés Frontjába 
való beiratkozása után, a miniszté- 

lesz a romániai magyar népközös- 
ségnek kulturális, gazdasági és 

szociális viszonylatokban. 
ARMAND CALINESCU sk. 

belügyminiszter. 
gye 

A PESTER LLOYD CIKKE 
(BUDAPEST.) A Pester Lloyd Ciano 

gróf olasz külügyminiszternek Sztoja- 
dinovics jugoszláv miniszterelnökkel 
lefolytatandó tárgyalásaival kapcsola- 
tosan annak a meggyőződésének ad 
kifejezést, hogy semmi sem szolgál- 
hatja jobban azt a célt, hogy egyrészt 
Magyarország és Jugoszlávia, másrészt 
pedig Magyarország és Románia között 
a jóviszonyt és baráti kapcsolatokat 
kimélyitse, mint a magyer népkisebb- 

utódállamokban. Gafencu román kül- 
rium müködési engedélyt ad az 
Ön elnöksége alatt saját szerve- 
zetre, amely általános képviselője 

ügyminiszter személyéről, akinek leg- 
utóbbi rádióbeszéde a korrekt magatar- 

ség kérdéseinek kielégitő megoldása az 

Lloyd - azt irhatjuk, hogy a külügy- 
miniszter olyan biztositékokat mutatott 
fel, amelyeknek értékét Magyarország 
a maga részéről nem hanyagolhatja el. 
Az erdélyi magyar népkisebbség ve- 

zetőinek a román kormány illetékes 
tényezőivel lefolytatott tárgyalásai, 
amelyek azt célozták, hogy a magyar 
népközösség kollektive csatlakozzék a 
Nemzeti Ujjászületés Frontjához, ered- 
ményesen befejezést nyertek. 
A Pester Lloyd igy fejezi be nagy 
feltünést keltő cikkét: 

Bizalommal várhatjuk a román 
kormány pozitiv tetteit és tény- 
kedéseit, hogy megteremtsék a 
szükséges előfeltételeit annak, 
hogy Románia és Magyarország 
kölcsönös kapcsolatainak realitása 

világossá és tisztává váljék. , 

tás tükörképe volt - folytatja a Pesterl 

Belérád és Budapcs 
csolatait ép 

t kap- 
júk ki Bélgén 

Ujabb bombamerényletek Anslhlában - Kavarodás Kár 

páteolján 
magyár 
Den - Az amer 

Erchola tábornok kinevezése mialt - Erélye 
caiolat a céelzatos ruszimszkól hirekkel szem 

ikal repubiikánus pórihatatalmas ösz 
szegekkei akorja a zsldó menchültek telepltésé 
elősegiteni 

Eseménytelen volt az elmult 24 óra, 

amely a jelenlegi helyzeten mit sem 
változtatott. Emlitésreméltó azonban 

mégis akad és pedig elsősorban is a 

bélyei vadászat, amely egyszerü kirán- 
dulásnak indult, de ugylátszik egészen 
elsőrendüű fontosságu politikai tárgya- 
lássá növi ki magát. Legalább is erre 
lehet következtetni abból, hogy az 

ujságirókat is eltávolitották a terepről, 

annyira zavartalanul akarják megbe- 

szélni a Rómát és Belgrádot érintő kér- 

déseket, továbbá abból, hogy a madua? 

hivatalos Esti Ujság a teljes sikert ki- 

vánja Cianonak és Sztojadinovicsnak. 

Ebből az derül ki, hogy a két politikus 

minden bizonnyal a Budapest-Belgrád-i 

közeledés utvonalát épiti ki, miért is 
meg lesz a találkozó szenzációja is. Ha 

most nem is, de a közeljövőben annál 

biztosabban. Változatlan a brit bel- 

helyzet is, ahol a bombarobbanások 

nem szüntek meg, bár a Scotland Yard 

már mindenkit mozgósitott a titokzatos 

merénylők elfogására, az értelmi 
szer- 

zők és az ok felderitésére. A csütörtöki 

naprót fel kell még jegyezni azt a hu- 

mánus tervet, amelyet az USA republi- 
kánusai a zsidó emigráció elősegitésére 

Egyesült Államok 
mintegy 11 milliárd dollárt forditsák 
erre a célra. A kérdés azonban az, hogy 

nek sajtója és közvéleménye 1 zsidó- 
üldözést, mint elitélendőr éllandóan 
felszinten tart)1, végre hajlandó lesz-e 
fizetni, mert eddig minden cent folyó- 
sitását megtagadta. Végül emlitésre- 
méltó a szovjet sajtó feltünően harcias 
hangja, amely Moszkvából kiinduló 
ujabb propaganda 
kinthető. Ezen nem is lehet csodálkoz- 

ni, mert az bizonyos volt, hogy a totális 

államok nagyarányu szervezkedését a 

szovjet sem fogja tétlenül nézni. 
Részletes jelentéseink a következők: 

A BÉLYEI VADÁSZAT 
(BELGRÁD.) (Avala.) Gróf Ciano 

olasz külügyminiszter tegnap délelőtt 
különvonatán megérkezett a bélyei 
állomásra, ahol Sztojadinovics minisz- 
terelnök, továbbá helyettese és nag- 
számu politikai előkelőség igen szivé- 

kidolgoztak. Azt tudniüllik, hogy az 
hadiköveteléseit, 

vajjon Anglia és Franciaország amely- 

bevezetésének te- 

lyesen fogadták. A két kormányférfi 
elhaladt a diszszázadok előtt, mialatt 
a zenekar az olasz himnuszt és a Gio- 
vinezzát játszotta. Ezután Andritz 
helyettes külügyminiszter üdvözlő be- 
szédet mondott és szláv szokás szerint 
kenyeret és sót nyujtott át neki. Ciano 
válaszában örömének adott kifejezést 
afelett, hogy meglátogathatta a baráti 
jugoszláv nemzetet és azt a véleményt 
hangoztatta, hogy ez a találkozás is 
közelebb hozza egymáshoz a két nem- 
zetett A beszédek elhangzása után 
Ciano a bélyei kastélyba hajtatott, 
ahol megkezdődött a vadászat, amely 
délután 5 óráig tartott. Ezután került 
sor az első megbeszélésekre, amelyet 
négyaszemközt folytattak le és annyira 
titokban tartottak, hogy még az uiság- 
irókat is Belgrádba küldötték, bizto- 
sitva őket arról, hogy majd a hivatalos 
jelentés mindenről pontosan be fog 
számolni. 
A MAGYAR KORMÁNY LAPJA 

És A LÁAÁTOGATÁS ; 
(BUDAPEST.) (MTI.) A kormány hi- 

vatalos sojtóorganuma, az Esti Ujság a 
következőket irja: 

A magyarok szivből kivánják, hogy 
Ciano és Sztojadinovics megbeszé- 
lései teljes sikerrel járjanak, mert 
adandó alkalommal örömmel nyuj- 
tanak baráti kezet és békejobbot 
a délszláv szomszédos nemzetnek. 

Hasonló melegséggel kommentálják az 
eseményt a többi lapok is, amelyek 

loda ablakait, de az épületben magá- 
ban nem tett kárt. A Scotland Yard 
értesülése szerint a brit fővárosban 
nagy robbanóanyag raktár van, amely 
a merénylőket látja el. Most lázas ku- 
tatás folyik a raktárhelyiség és annak 
vezetője, illetve tulajdonosa után. A 
közhangulat továbbra is rendkivül 
izgatott és a sajtó a Scotland Yard 
vezetőségének kicserélését követeli. 

NAGY HADGYAKORLAT 
GIBRALTÁRBAN 

(GIBRALTÁR.) (Reuter.) Gibraltár- 
ban a jövő hét hétfőjén és keddjén 
nagy hadgyakorlat lesz, amelynek célja 
az erőditmény légvédelmi berendezke- 
désének kipróbálása. Érdekes, hogy a 
gibraltári erőditmény és a város lakói- 
nak 60 órán át teljesen világitás nélkül 
kell maradniok. 

SZERDÁN UTAZIK VARSÓBA 
RIBBENTROP 

(BERLIN.) (DNB.) A német kormány 
hivatalosan közli, hogy Ribbentrop a 
jövő hét szerdáján 2 napi hivatalos 
látogatásra Varsóba utazik, ahol fontos 
és a két országot érdeklő tárgyalásokat 
fog lefolytatni a lengyel állam vezető 
pelitikusaival. 

LEMONDOTT A TISO- 
KORMÁNY 

(POZSONY.) (Ceteka.) A Tiso-kor- 
mány tegnap beadta lemondását. A le- 
mondásnak csak formai jellege van, 
mert az uj alkotmánytörvény szerint a 
kormányt a parlament állitja össze és 
mutatja be az államelnöknek. E célból 
tegnap délután összeült a parlament 
elnöksége, hogy kijelölje a kormányt. 
Ebben beavatottak szerint aligha lesz 
változás. Legfeljebb Teplánszky mi- 
niszter marad ki. A kormánvnévsort 
Sokol parlamenti elnök ma viszi Prá- 
gába az elnöknek jóváhagvás végett. 

KAVARODÁS PRCHALA 
TÁBORNOK KINEVEZÉSE 
MIATT 

(POZSONY.) (Ceteka.) A Pozsonyban 
összegyült ujságirókkal közölték, hogy 
Prchala tábornok miatt egyre elkesere 
dettebb a hangulat Kárpátalján, amely 
nek minden hivatalos tényezője tilta- 
kozik az önkényes kinevezés ellen. 
Prchala tábornok belügyminiszteri ki- 
nevezése ellen állitólag dr. Bródy és 
Komarniczky ruszin sajtófőnök távira- 
tilag tiltakoztak Prágában és felhivták 

annak a reményüknek adnak kilcje- 
zést, hogy Budapest és Belgrád viszo- 

ráti jelleget ölthet, ha 
tekintetbe veszi Magyarország méltá- 
nyos kivánságait. 

nya a legközelebbi napokban már ba- nagymérvü, 
Jugoszlávia általános 

la prágai kormány figyelmét arra, hogy 
ia ruszin földön az elégedetlenség olyan 

hogy minden pillanatban 
forradalomtól lehet tartani. 

Az elkeseredést növeli az a tény, hogy 
a gépkocsisztrájk a tuldrága benzinárak 



miatt egyre tart és a közlekedés, vala- 
mint az élelmiszerutánpótlás ugyszol- 
ván teljesen szünetel. Későbbi jelentés 
szerint Volosin miniszterelnök tegnap 
este az általános helyzetre való tekin- 
tettel telefonon tiltakozott Prchala ru- 
szin miniszterré való kinevezése ellen 
és közölte, hogy a következményekért 
kizárólag a prágai kormányzatot illeti 
a felelősség. Ugyanakkor tudomására 
hozta Beran csen miniszterelnöknek, 
hogy a rend fentartása minden ener- 
giáját igénybe veszi és igy nem jelen- 
het meg e hó 20-án Prágában a szlovák 
kormány ünnepélyes kinevezése alkal- 
mából. 

BUDAPESTI CÁFOLAT 

(BUDAPEST.) Illetékes körökben a 
leghatározottabban megcáfolják azt a 

rutén jelentést, amely szerint Magyar- 

ország felvidéki határainak északi és 

északkeleti részén csapatösszevonáso- 

kat eszközölt volna. Magyar részről 

hangsulyozzák, hogy azoknak a magyar 

katonai csapattesteknek a létszáma, 

amelyek az uj szlovák, illetve kárpát- 

aljai határon állomásoznak, semmit 

sem változott az emlékezetes munkácsi 
támadás óta. 

KOMPROMITTÁLÓ ADATOK 
BENES VOLT ELNÖK IRATAI 
KÖZÖTT 

(PRÁGA) (Ceteka.) Benes volt elnök 
iratai között egy feljegyzést találtak, 

amely feltünteti, hogy egyes francia 

politikusok milyen összegeket kaptak a 

bőségesen felhasznált propagandapén- 

zekből. Amint beavatottak közlik, a 

párisi kormány azzal a kéréssel fordult 

Beran miniszterelnökhöz, hogy ne en- 

gedje közölni a meveket, mert ebben az 

esetben óriási botrány fog kitörni. 

BOJKOTTMOZGALOM KEZ- 

DŐÖŐDÖTT TUNISZBAN 

(TUNISZ.) (Havas.) A városban és a 

tartományban erős bojkottmozgalom, 

kezdődött az olaszok ellen. A házakon 

plakátok jelentek meg, amelyek felszó- 

htják a lakosságot, hogy kerülje az 

Clasz üzleteket és ne vegyen Itáliákól 

eredő árucikkeket. 

HÁBORUT JÓSOL A PRAVDA 

(MOSZKVA) (Tass.) A félhivatalos 

Pravda tegnapi külpolitikai összefogla- 

lójában közeli háborut jósol, amelyet 

a demokrata államok szövetsége fog 

megvivni a szovjet segélyével a totális 

államok ellen. A lap szerint erre a 

háborura 1940-ben már okvetlen sor 

kerül, mert a totális államok tulmére- 

tezett követeléseit teljesiteni akkor már 

rem lehet és igy feltétlen kenyértörés 

lesz a sok kisérletezés és türelem 
vége. 

Felhivja a kormányt a Pravda arra is, 

hogy igyekezzék a belső fegyelmet a 

legtökéletesebben megvalósitani, mert 

lenitenskedő és sztrájkoló munkások- 

kal nem lehet felkészülni a döntő 

összecsapásra. 1 

cikke y feltünést keltett különösen 

Varsóban, ahol a lapok szó szerint 
köz- 

Hik az orosz lap jóslatát. . 

„A SZOVJET HADERŐ A 

VILÁGFORRADALOM KATO- 

NASÁGA" 

(MOSZKVA.) (Tass.) A' Krasznaja 

Veszta és a Zbracha cimü lapok (a 

hadsereg lapjai) tegnapi számaikban 

adatokat közölnek a szovjet haderő 

állományáról, erejéről és céljairól. 
A 

cikkek szerint a 
szovjet haderő a világforradalom 

katonasága volt és marad,. Minden 

erejét a proletariátus diktaturájá- 

nalk szenteli kül- és belföldön egy- 

aránt, ha majd az elszámolásra 
kerül a sor. 

A GPU UJ HELYETTES 
FŐNÖKE 

(MOSZKVA) (Tass.) Berija, a GPU 

jelenlegi vezetője helyettesévé Vojkot- 

fot, a nemzetközi körőkben is jólismert 
kémiroda vezérét nevezte ki. Vojkoif 

volt az, aki a szovjet követségeket 

"megtisztitotta" az oda nem való ele- 

mektől és a követeket sorra hazaren- 

deltette és lecsukatta. 

NAGYSZABÁSU TERV A 

ZSIDŐ EMIGRÁCIÓ ELŐSEGI- 

TÉSÉRE 
(WASHINGTON.) (United Press.) A 

szenátus republikánus csoportja javas- 

latot fog tenni, amely szerint inditvá- 

nyozza, hogy Amerika a mintegy 11 

A szovjet félhívatalos 

orsen 
milliárd dollárt kitevő hadi követelé- 
seit behajtás után forditsa a zsidó 
emigráció felsegitésére. A terv azonban 
valószinüle- csak terv marad, mert 
Amerika hadiadósai: Anglia és Fran- 
ciaorszár eddis vonakodtak esv centet 
is kifizetni. 

FRANCIA GUAYANA MINT 
KIVÁNDORLÓHELY 

(PÁRIS.) (Havas.) Mandel svarmat- 
ügyi miniszter kijelentette, hogy fran- 
cia Guavana alkalmas hely lesz a 
németországi zsidók befogadására. E 
célból az első csoport (10 ember) már 
a jövő hónapban kiutazik és ezt köve- 

(PÁRIS.) (Havas.) A baloldali sajtó 
szó szerint közli Juan Negrin minisz- 
terelnök tegnap kelt és Leon Blumhoz 
intézett táviratát, amelyben felkéri, 
hosv kövessen el mindent a határok 
megnyitására, különben a valenciai 
kormány több ellenállást tanusitani 
képtelen. 

ALIGHA LESZ SIKERE A 
LONDONI PALESZTINA- 
KONFERENCIÁNAK 

(KAIRÓ,.) (Reuter.) Kairói arab kö- 
rökben az a vélemény alakult ki, hosv 
a londoni Palesztina-konferenciának 
aligha lesz sikere, mert a brit kormány 

tőleg 
ember. 

TOVÁBB FOLYIK A NEMZETI 
OFFENZIVA 

(HENDAYE (Reuter.) Moscardo tá- 
bornok csanatai tegnap Tarragonától 

minden hónapban ujabb tiz 

északra nyomultak előre a tenserbar- 
ton. Katonai akciójukat a nemzeti 

flotta néhány egysége is támogatta, 
mert a tenger felől heves tüz alá vette 
a köztársaságiak hadállásait. Ugvan- 
ekkor Garcia Valino tábornok elfoelal- 
ta Monfalcon városát, amely igen je- 
lentős stratégiai pont a Barcelona felé 
vezető irányban. 

Ulabb segélykérés 
kairói jelentés szerint a brit kormá- 
egyiptomi követsége utján megkisérelt 
érintkezésbe lépni a Beiruthba emigrált 
jeruzsálemi főmultival, de a főpap 
minden közeledési kisérletet vissza- 

utasitott. 
A PALESZTINAI HELYZET 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A --lesz- 
tinai helyzet az utóbbi napokban mit 
sem változott. Az összetüzések nanpi- 
renden vannak és ezek mindannyiszor 
halálos áldozatokat követelnek. Tegnap 
Jaffa mellett volt ütközet egy zsidó 
karhatalmi csoport és az arab terroris- 
ták között, amely több halálos áldoza- 
tot eredményezett. Az összetüzésre az 

már eleve visszautasitotta az arab kö- adott okot, hogy az arabok egy zsidó 
vetelések tfigyelembevételét. Másik [farmot felgyujtottak 
- 

Tnott harárórienéséri, 1 

ltéltc a katonal 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A mult év 

novemberében jólöltözött nőre lettek 
figyelmesek Ermihályfalva közelében, 
a határ mellett őrszolgálatot teljesítő 
határőórök. A nő minden jel szerint 
Magyarországra akart átszökni, de az 
éber katonák megállásra szólitották 
fel, majd leigazoltatták. Meglepetésük 
nagy volt: a nő Atzél Lidia bárónőnek 
mondotta magát, állitását részben iga- 
zolta is, de semmiféle román eredetü 
igazolványt, sem utlevelet nem talál- 
tak nála. Nyomban a csendőrőrsre ki- 
sérték, majd átszállitották a helyi 
tonai fogházba. Tiltott határátlép 
miatt megindult ellene az eljárás. 

A VÉGZETES KARIKATURA 
Kihallgatása során kiderült, hogy 

Atzél Lidia Mária valóban arisztokra- 
ta családból származik. Mintegy tiz 
évvel ezelőtt távozott Erdélyből, ahol 
rokonai élnek. Extravagáns, kalandsze 
rető lénye nem tudott nyugodni, Abesz 
sziniába utazott, onnan egy állitólagos 
olasz tiszttel tért vissza, akiről ké- 
sőbb kiderült, hogy közönséges szélhá- 
mos Az abesszin kaland után Spanyol 
országba utazott, végigkóborolta egész 
Nyugatenrópét majd Magyarországon 
telepedett le. űt nem sokáig tartózkod 
hatott. A magyar hatóságok tudomásá- 
ra jutott, hogy tőle származik az a gu- 
nyos karikatura, amely közismert ma- 
gyar államférfit ábrázol. Tekintettel 

jogcime meg volt a árra, hogy minde 
omán ilampolgltságra kiutasitották, 
Amint a vádirat megállapitotta, rejtek. 
utakon jött át a határon és rokonaihoz 

utazottttt 
A vAD: TILTOTT HATÁRAÁT- 

LÉPÉS 
Atzél Lidia Mária ügyében még a 

mult évben tüzött ki a katonai törvény 
szék tárgyalást,. amelyen a bárónő is- 
mertette mindazokat a körülményeket, 
amelyek őt arra kényszeritették, hogy 
Romániába jöjjön. 
- De miért akart visszaszökni Ma- 

gyarországra, ha egyszer onnan kiutasi 
tották? - kérdezte tőle Negulescu ka- 
tonai törvényszéki elnök. 
- Azért, mert figyelmeztető levelet 

kaptam egyik távoli rokonomtól, aki 

belül nem rendezem állampolgársági 
ügyemet, kénytelen lesz ő rendezni az 
ügyemet. 

ai ve brnnárrolásért. 
Atzél Lidia Mária bárónőt cáuévi 

dr. Róth Hugó ügyvédet 2, dr. nóth 
Bődos üsuvédet 3 havi cizárásra 

törvényszék 
A tárgyalás további folyamán a vé- 

dők dr. Pop Eugen és dr Róth Bódog, 
kérik a biróságot rendeljen el orvosi 
vizsgálatot, amely hozzon határozatot 
a nő megfigyelés alá való helyezésére 
vonatkozólag, mert -amint a védők 
állitják - a vádlottnő nincs tökélete- 
sen szellemi képességeinek birtokában 
A biróság elutasitotta a határozatot, a 
tárgyalás tovább folyik. 

LETARTÓZTATJÁK A VÉDŐ- 
ÜGYVÉDET ; 

A tárgyalás ezután meglepő fordula- 
tot vesz, A vádlottnő az elnök kérdésé 
re beismeri, hogy védőügyvédje, dr, 
Róth Bódog tudott arról, hogy ő enge- 
dély nélkül tartózkodik az országban, 
Negulescu elnök a védő felé fordul; 
- Uram, ön bünözől - kiáltja, elren 

deli az eljárás meginditását bünpárto- 
lás cimén a védőügyvéd és apja: dr. 
Róth Hugó ellen, akivel közös irodá- 
juk van és felfüggeszti a tárgyalást, 
A két ismert ügyvéd ellen megindult 

az eljárás. Dr Róth Bódogot kihallga- 
tásra még aznak visszatartják és letar 
tóztatják, apját, aki három navpal ké- 
sőbb érkezik Kolozsvárra, szintén le- 
tartóztatják. Dr. Róth Bódog azzal vé- 
dekezik, hogy 
az ügyvédi titoktartás értelmében 
nem jelenthette fel védettjét. 

A törvényben előirt feljelentést nem 
látta szükségesnek, Különben is ha ezt 
a lépést megteszi, az ügyvédi kamara 
akötelező titoktartás megszegése miatt 
fegyelmit inditott volna ellene. Apja, 
dr. Róth Hugó azt vallja 7 nem tu- 
dott arról, hogy Atzél Lidia iratok nél- 
kül tartózkodik az országban. 

EGY VAÁDLOTTBÓL - HAROM 
A bonyolult határátlépési ügyben 

tegnapra tüzött ki a katonai törvény- 
szék ujabb tárgyalást, amikor is három 
vádlott jelent meg a biróság előtt: At- 
zél Lidia Mária, dr Róth Hugó és ár. 
Róth Bódog. A vádlottnő kihallgatása 
folyamán azt mondja, hogy csak ádr. 
Róth Bédog tudott arról, hogy iratok 
nélkül tartózkodik Romániában és ő 
is azt tanácsolta neki, hogy jelentkez- 

Hasonló értelemben vali dr. Róth Bó- 
dog is, aki kijelentette, hogy nem érzi 
magát bünösnek. Teljesen jóhiszemüen 

tudomásomra adta, hogy ha rövid a rendőrségen és rendezze ügyét 
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cselekedett, az első pillanatban nen 
is hitte el a nőnek azt az Anitását 
hogy átszökött a határon, mert tudta, 
hogy Atzél Lidia Mária állandóan kép- 
zelődik, kalandok hősének mondja ma- 
gát és meséinek 1 1 
Ennek ellenére 

csekély volt az alapja. 
azt tanácsolta neki, 

hogy igyekezzék a lehető legrövidebb 
időn belül állampolgárságának ügyét 
rendezni. Dr. Róth Hugó vallomásába 
azt erősiti meg, hogy emnt néstba 
dott arról, hogy Atzél Lidia Mária tör- 
vénytelen uton jutott az országba. 

VAD. ÉsS VÉDŐBESZÉDEK 
Néhány tanut hallgat ki a biróság 

Báró Atzél Edét, a vádlottnő bátyját, 
aki elmondja, hogy Atzél Lidia örök- 
sége ügyét rendezte ittartózkodása 
alatt, dár. Dragomir Alexandrut, a 

jogi véleményt mondott az ügyben és 
akinek véleménye szerint a vádlottak 
csak ügyvédi kötelességüket teljesitet- 
ték és ezért nem vonhatók felelősségre 
A vallomásokkal szemben Boceanu 

őrnagy-ügyész azzal érvel, hogy 
állam biztonságát fenyegető ügyekben 
nines helye az ügyvédi titoktartásnak, 
mindenkinek kötelessége 
tenni. 
büntetését. 

Dr. Mircea Georgescu 
után, amely az esti órákig elhuzódik, 
a biróság este hétórakor vonul tanács- 
kozásra vissza majd feszült érdeklődés 

1 . ko- lozsvári ügyvédi kamara dekánját, aki 

az 

a feljelentést 
Kéri mindhárom vádlott meg- 

védőbeszéde 

közben hirdeti ki, hogy a vádlottak bü 
nösségét beigazoltnak látta éss 

Atzél Lidia Mária bárónőt tiltott 
határátlépés miatt egyévi elzárás- 
ra, Rótn Bódogot * lá 
miatt háromhónapi elzárásra, dr. 
Róth Hugót pedig kéthónapi elzá- 

rásra itélte, 

amelybe beszámitotta a vizsgálati fog. 
ságot. 

bünpártolás 

Eredményes möködési fej- 
1ett ki az EME orvosi 
szukosztalya 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Erdélyi 
Muzeum Egyesület orvostudományi 
szakosztálya tegnap este tartotta meg 

Dr. Koleszár László évi közgyülését, 
elnök nyitotta meg hatalmas beszédben 
a közgyülést, amelynek során hangoz- 
hogy hároméves munkássága alatt 
munkatervét az orvostudományi szak- 
osztály keretépen megvalósította. Be- 
számolt a szakosztály eddigi munkatel- 
jesitményéről és sajnálattal állapitotta 
meg, hogy müködése nem volt mentes 
zavaró körülményektől. A Temesvárra 
tervezett nagygyülésről az utolsó perc- 
ben kellett lemondani hatósá 6p 
dély hiányában. Dr. Koleszár László 

enge- 

elnök nac- tetszéssel fogadott beszéde 
után a közevülés köszönetet szavazott 
a vezetőségnek. Az egylet 3000 lejes 
orvosi jutalomdiját dr. Joó Istvánnak 

Szemle 
pályadiját megosztották Farkas Sándor 
itélték oda, mig az Orvosi 

doktor és Joó István doktor közölt 
Kegyelettel emlékezett meg azután a 
közgyülés az Erdélyi Muzeum Egve- 
sület három év alatt elhunyt érdemes 
tagjairól: Dr. Jancsó Ödön, dr. Lórencz 
Béla, ár. Ütő Béla, vule 
dr. Gespann Károly és 
Jenő orvosokról. A köz 

dr. Fülöp Gyula 
dr. Gergely 
yülés ezután 

dr. Pataki Jenőt megválasztotta kor- 
elnöknek, akinek vezetése mellett folyt 
le a tisztikar megválasztása. Dr. Stei- 
ner Pál professzor javaslatára egyhan- 
gu lelkesedéssel ujra dr. 
László igazgató-főorvose választották 
meg a szakosztály elnökévé, akit ezután 
a közgyülés lelkesen ünnepelt. Titkárrá 
választották dr. 
jegyző dr. Herskovits I., választmányi 
tagok lettek: dr. Gyergyai Árpád pro- é 

fesszor, dr. Mester Gábor, dr. Steiner 
Pál professzor, 

szor, dr. Kappel Izidor, dr. Fu 

Kelemen Lászlót, 

üléselnökök: dr. Orient Gyula profesz- 

Katalin, dr. Kovács Margit, dr. Koron- 
ka István, dr. Kopár Gerő, dr. Feszt 
György, ár. Róth Marcel, a vidéki or- 
vosok részéről pedig dr. Czakó Jjózse! 
és dr. Parády Ferenc. 

.
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Reutler jelenti: 

(LONDON.) Tegnap megismétlődtek 
London uccáin a munkanélküllek tünteté- 
sei. A Wolworth negyedben a munkanél- 
küliek végigfeküdtek a sineken és órákon 
át akadályozták a villanyos forgalmat. A 
rendőrség több letartóztatást eszközölt. 
(DUBLIN.) A sztrájkoló tejtermelők teg 

nap megjelentek a dublini King Bridge 
állomáson és arra kényszeritették az állo 
más személyzetét, hogy szolgáltassa ki ne 

kik a „sztrájktörők' tejszállitmányait, A 
meglepett személyzet engedelmeskedett, 
mire a támadók 1800 liter tejet kiöntöttek 
és szekereiken elmenekültek. 

(HELSINKI.) Szenzációs fogást eszkö- 

zölt a helsinkii rendőrség. Letartóztatta a 
a finnországi bünellenes liga elnökét, 
akiről kiderült, hogy egy év alatt 1.5 mil- 
lió finn márkát sikkasztott el. 
(KLAGENFURT.) A rendkivül elszapo- 

rodott vadorzás megakadályozására a ha- 
tóságok házkutatást rendeltek el a gyanus 
egyéneknél és egy délelőtt 267 engedély 

mélküli fegyvert koboztak el. A fegyver- 
rejtegetők ellen megindult az eljárás. 
(BRÜSSZEL.) A belga statisztikai hiva- 

tal kimutatása szerint 10.000 automobil és 
motorkerékpárra Olaszországban 61, Hol- 

landiában 51, Svájcban 49, Belgiumban 43, 

Németországban 42 és Nagybritániában 29 

halálos szerencsétlenség esik. 

(LEIPZIG.) Az elmult héten a követke- 
ző államok bocsájtottak ki uj bélyege- 
ket: Argentina, Belgium, Bulgária, Eszt- 

ország, Ecuador, Finnország, Franciaor- 

szág Hatay, Honduras, Japán, Litvánia, 

Lengyelország, Panama, Svédország a dél 

afrikai Unió az USA és Venezuela. 
(BUDAPEST.) A magyar kereskedelmi 

mérleg 1938-ban 104 millió pengő akti- 

vumot mutat fel. ; 

(SYDNEY. Az ausztráliai hőhullám to- 

vább szedi áldozatait. A legutóbbi 3 nap 

alatt 41 halálos hőguta esetet jelentettek. 
(CSIKÁGÓ.) John Hersch rádiótechni- 

kus szerelmi bánatában egy villanyos szé 

ket készitett magának és benne öngyilkos 

ságot követett el. Mellére egy cédulát 

akasztott a következő felirással. „Ne 

nyuljatok hozzám, mielőtt az áramot ki 

nem kapcsoljátok." ; 
(vARSÓ) Általánosságban befejezést 

nyertek a lengyel-magyar kereskedelmi 

tárgyalások. A részleteket a jövő héten 

Budapesten beszélik meg. 
(EREMEN.) Tegnap bocsájtották vizre 

ünnepélyes külsőségek között a mnémet 

flotta uj óriás cirkálóját a négykéményes 

„Seidlitzet". 
(BERLIN.) A német és cseh kormányok 

között megállapodás jött létre, amely sze- 

rint a jövőben nem követelik az átutazó 

gépkocsiktól a nemzetközi igazolványt. 

(BERLIN.) A négyéves terv kivitelével 

megbizott Göring marsall bejelentette, 

hogy a német husfeldolgozó ipar egy szak 

iskolát kap a Harmadik Birodalomban. 

(RÓMA) Olaszország lakóinak száma 
(csak az anyaországé) 44 millió 650 ezerre 
emelkedett, 
(MILANO) A „Regime fasista" közlése 

szerint Olaszországban az utolsó 5 évben 

5000 zsidó keresztelkedett ki. 
(BERLIN.) A Harmadik Birodalom ben- 

zol gyártása az utolsó évben 11 százalék- 

kal emelkedett. 
(BUDAPEST.) A magyar fővárosban 

járványszerüen lépett fel a spanyolnátha, 
amelynek eddig egy hónap alatt 200 halá- 

los áldozata volt. 
! (LONDON,) A városi tanács elhatározta, 

hogy ebben az évben több uj parkot léte- 
sit a város területén. 

(PARIS. A Bois de Boulogneban egy is- 
meretlen férti holttestét találták meg. A 

hatóságok tekintettel arra, hogy a meg- 

gyilkoltzsebében megtalálták összes érték 

tárgyait, politikai okokat sejtenek a gyil- 

kosság mögött. 

(VARSO) A lengyel lapok értesülése 
szerint Leningrádban a legutóbbi lefoly- 

tatott monstre pör vádlottjainak legna- 

gyobb részét halálra itélték. 
(MARSEILLE.) Az Air de France egy 

kisérleti gépe lezuhant és összetört. A pi- 

lóta és a megfigyelő szörnyethaltak. 

- Az orvos-irás Az orvosok kéz- 

frása ugy látszik Angliában sem a leg- 
olvashatóbb. Mint a News Chronicle 

irja, a canteburyi esküdtszék elnöke 

nagy haragra lobbant mert egy orvosi 
bizonyitványt sehogysem tudott kibe- 

tüznii - Mégis csak felháboritó az 

nevét sem tudom elolvasni. - A biró- 

sági tisztviselők is próbálták megfej- 

teni a levelet, de hiába. 

íilyen irás - kiáltott fel. - Az orvos 

a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Január vége 
felé az épitőiparban foglalkoztatott vál 
lalkozók, munkások és iparosok figyel- 
me az uj épitkezési idény felé fordul 
és vizsgálja ennek kilátásait Az elő- 
jelek szerint a tavaszi épitkezési sze- 
zon határozottan kielégitőnek mutat- 
kozik. Noha nagyobb magánépitkezések 
ről még nem tudnak az érdekeltek, a 
közmukálatok előreláthatóan kiadósab 
bak lesznek a tavalyiaknál 

Mit csinál a város? 
Kolozsvár ezévi költségvetésében az 

épitkezésre szánt előirányzat jelenté- 
kenyen meg fogja haladni a tavalyi 
költségvetés épitkezési tételeit. A vá- 
ros vezetősége számolt azzal a helyzet- 
tel, hogy Kolozsvárnak nincs elég elemi 
iskolája és ezért e célra a tavalyinál 
jóval nagyobb összeget vesz fel kiadási 
tételei közé. 
A városi gázgyár telkén ujabb épit- 

kezéseket eszközölnek. A munkálatok- 
ra még tavaly a ban tartottak 
árlejtést 2,250.000 lej előirányzattal. 
Azt még nem tudhatjuk, hogy ucca- 

rendezésre mennyit fordit az idén a vá 
ros. Minthogy tavaly ősszel a város ve- 
zetősége és az uccák kiépitésére szer- 
ződött vállalkozók között ellentétek 
merültek fel, a város mintegy 13 millió 
lej értékü munkálatot visszatartott. Ké 
sőbb a felek kiegyeztek ugyan és a 
munkát ismét megkezdték, de befejez- 
ni az idő előrehaladottsága miatt nem 
tudtak, Igy tehát az uj munkákon kivül 
a tavalyról is visszamaradt nagyobb ér- 
tékü uccaépités, amelyet az idén fog- 
nak befejezni. 
Az uj kolozsvári városháza kérdése 

szintén tavasszal kerül előtérbe, ugy. 
szintén az uj tüzoltó-kaszárnya felépi- 
tése is, amelyre nézve a terveket most 
állitják össze. Az már a távolabbi jövő 
feladatai közé tartozik, hogy sikerül-e 
megoldáshoz juttatni a kolozsvári vá- 
sárcsarnok felépitésének kérdését. A 
város vezetősége ezt a feladatot kon- 
cesszió formájában akarja tető alá hoz 
ni olyképpen, hogy a vásárcsarnok fel 
épitésének költségeit a koncesszió tu- 
lajdonosai vállalnák, akik bizonyos 
számu évig dijat szednének a vásárcsar 
nokban árusitóktól. A koncesszió le- 
járta után az egész épület a város tu- 
lajdonába száll át, 

Egyetemi épitkezések 
A kolozsvári egyetem az elmult évek 

ben hatalmas épitkezéseket hajtott vég 
re, amelyek még most sem nyertek tel- 
jes befejezést. 
Az egyetem mult év augusztusában 

tartott ujabb árlejtést épületbefejezési 
munkálatokra, mintegy hét és félmillió 
lej költségvetési előirányzattal. Ezek 
a munkálatok tulajdonképpen csak 
most tavasszal veszik kezdetüket. 
Az egyetem még az elmult év végén 

megtette a lépéseket a közegészségügyi 
kormánynál annak érdekében, hogy a 
klinika további épitkezéseihez az anya- 
gi fedezetet előteremtse Elsősorban az 
ideggyógyászat kibővitéséről van szó, 
de most vajudik a gyermekkórház, az 
ortopéd-kórház uj épületeinek kérdése 
is. Arról is szó volt, hogy a járvány- 
kórházat a klinika égisze alatt fogják 
majd felépiteni 

internátusok és iskolák 
Az iskola-épitkezések között legna- 

yusytuyas IóESTE. 

gyobb szabásunak a Baritiu gimnázium 
és internátus mutatkozik. amely „vö- 
rösben" félig készen áll. A gimnázium 
és az internátusok épitkezései és be- 
rendezési költségei meghaladják az öt- 
venmillió lejt. Ennek a munkának a be 
fejezése annál sürgetőbb, mivel a régi 
Baritiu gimnázium épülete a talaj lac- 
su sülyedése következtében több he- 
lyen megrepedt és az ideiglenes alátá- 
masztás mellett is könnyen veszélyessé 
válhat. 
A tanügyi szakértők megállapitásai 

szerint Kolozsváron távolról sincsen 
annyi internátus, mint amennyire en- 

Százmilliós közmunkálatokra 
kerül sor Kolozsváron 

Erőteljes épitkezési idényre van kilátás a tavasz folyvamán - Oskolák, kórházak, 

középületek terve vajudik - SGtatvanmil Kó lejt forditanak a (Kolczsvár-Stalmi 
közötti utvcnal épitésére 

nek az iskola-városnak szüksége volna, 
Ezen a hiányon pedig csak kis részben 
fog segiteni a Baritiu gimnázium uj, 
hatalmasg internátusának elkészülte. 
Ezért illetékes körökben az a terv me. 
rült fel, hogy a két román eház épit- 
tessen megfelelő internátusokat, amint 
az Nagyváradon is történt. Az egyhá- 
zaknak ugyanis meg volna a szük- 
séges anyagi fedezetük ennek keresz- 
tülviteléhez. Ettől tervtől az érdekelt 
két román püspökség sem zárkózott 
el és igy könnyen lehet, hogy a tavasz 
ebben a vonatkozásban is eseményeket 
hozhat, 

gyéb közmunkák 
Akik a Donát-ut végén jártak, láthat 

ták annak a hatalmas épitkezésnek a 
körvonalait, amelyek a mezőgazdasági 
akadémia volt telkén indultak meg a 
tavaly ősszel. Itt épitik fel a II Ká- 
roly királyról elnevezett országos tu- 
dományos kutatóintézet kolozsvári pa- 
lotáit. Az épitkezési munkálatok egy- 
maguk 55 millió lejbe kerülnek. Ehhez 
járulnak még a berendezési munkála- 
tok is, mintegy ugyanilyen összegben. 
Az épitkezés előreláthatólag több évig 
fog tartani 

A Kolozsvár-Dés-Halnai utvonal 
kiépitése is előreláthatólag sok kolozs- 
vári polgárnak fog munkát jelenteni. 
Az utépitésre már ki is adták két vál- 
lalatnak a megbizást, amelyek a mun- 
kálatokat 1939 szeptember elsejéig kell 

befejezzék. A munkálatok értéke 63 
millió lejre rug. 

a kolozsvári leány-tanonciskola felépi- 
tésének kérdése is, a hozzátartozó in- 
ternátussal együtt. Egyelőre nem tu- 
dunk bővebbet a tervek megvalósitá- 
sáról, 

Valószinüleg döntő stádiumba fog 
jutni a tavasz folyamán a Román Nők 
Egyesületének kolozsvári székháza is. 
A kormány az épitkezések céljaira már 
egymillió lej segélyt megszavazott. Most 
még arról van szó. hogy Kolozsvár vá. 
rosa megfelelő ingyen házhelyhez jut- 
tassa az egyesületet, mely esetben az 
épitkezéshez hozzá is kezdenek. 
A kész munkaprogram mellett te- 

hát tervekben sincs hiány. Reméljük, 
hogy ezeknek a terveknek legalább egy 
része valóra válik Ebben az esetben a 
kolozsvári épitőiparban nem lesz mun- 
kanélküliség az idei év folyamán. 

Sokat foglalkoztatja az illetékeseket 

CAPITOL MOZGÓ 

A XIik 
nak. E film előadásaira 

Diszülés volt a városházán a román 
közigazgatás átvételének évfor- 
dulója napján 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap volt 
husz esztendeje annak, hogy a román 
hatóságok átvették a közigazgatást 
Kolozsváron. Ebből az alkalomból a 
városháza disztermében ünnepélyes 
ülés volt, amelyen megjelent Cristea 
Vasilescu hadtestparancsnok, Enescu 
Manole ezredes-prefektus, dr. Hodor 

Victor tartományi vezértitkár. valamint 

az egykori tanácsosok és tisztviselők és 

sok más közéleti előkelőség. Bornemisa 

Sebastian dr. polgármester nyitotta 

meg a diszülést, majd Enescu Manoile 

prefektus beszélt a közigazgatás átvé- 

telének jelentőségéről a vármegye 

olcsó áron. 

SPORTNÁL VAG 
MUNKÁNÁL IS 
sSZILÁRDAN ÁLL 
A SZEMÜVEGE! 

Szemnvegeket orvos! el irás 
szerini készitünk. 

Speciális acéláruk raktáron 
prima alpacca evőeszközök teltünő 

KunMátyásFia R.T.za 
LUJ, CALEA MARECHAL FOCH No. 2, 

Minden idők legnagyobb látványossága. 

mény leghatalmasabb rekordja. 1 

szebb filmje, Egyetlen és teljes felvétele a nagy olimpiász- 

nem érvényesek. 

Dr. Röszler Viktor. 

MA! 
Pénteken kezdődik diadalmas utja itt, 

Kolozsváron a nagy nemzetek filmjé- 

olumpiász 
Az emberi teljesit- 

A szépség és dicsőség leg- 

a kedvezményes és szabadjegyek 

szempontjából. Dr. Pop Dionisie városi 
főügyész, aki az impérium átvétele óta 
főtisztviselője a városnak, ismertette 

a város két évtizedes történetét. Dr. 

Buzea Octavian szerkesztő, volt alpol- 

gármester a város husz év előtti és az- 

utáni életéről olvasott fel tanulmányt. 

Előadása után Cristea Vasilescu had- 

testparancsnok méltatta a nap jelentő- 

ségét, hangoztatta a hadsereg és a la- 

kosság együttmüködésének szükséges- 
ségét. Végül dr. Bornemisa polgármes- 
ter megköszönte a felszólalóknak érté- 
kes előadásait és ezzel az ünnepi ülés 
be is fejeződött. 

- Amerika a világ közepe szeretne 
lenni Newyorkból jelentik: Ackermann 
a Columbia-egyetem ujságirófőiskolá- 
jának dékánja székfoglaló beszeédében 
a földgömb uj beosztását követelte. A 
javasolt változás szerint a föld választó 
vonala a 170. nyugati hosszuság he- 
lyett a 80. keleti hoszzusági fok lenne. 
Ennek következtében Amerika lenne a' 
világ közepe, Európa. Afrika és Ázsia 
egyik része nyugatra esnék. Atker- 
mann azzal indokolja javaslatát, hogy 
ujabban Amerika lett a világ hirszol- 
gálati központja. 



ALANDOROK, 

BANDITAK 
R SZIGETI GYOZŐ 
RIPORTSOROZATA 

(7.) 

Azok a pénzhamisitók, , 
utóbbi években a belföldön lefüleltek, 

akiket az 

egy-kettő kivételével a könnyebben 
utánozható ércpénzzel próbálták ki ké- 
tes szerencséjüket. Rendszerint egysze- 
rübb emberek, állásnélküli iparoslegé- 
nyek, földmüvesek, kupecek, akik kö- 
zött egy-egy megszédült kereskedő em- 
ber is kockára tette mindenét, Ezek az 
emberek kivül esnek ennek a riport- 
nak a keretein. 
Az ércpénzhamisitók az elmult év 

májusában szenvedtek végzetes csa- 
pást. amely remélhetőleg hosszu időre 
elvette a könnyü pénzszerzésre hajla- 
mos emberek kedvét az ilyenfajta vál- 
lalkozástól. 
A tavalyi leleplezés, amely az észak- 

erdélyi pénzhamisitó társaságot tette 
ártalmatlanná, tulajdonképpen besu- 
gásnak köszönhette sikerét. Az egyik 
bünrészes megfelelő jutalomdijért és 
büntetlenségért elárulta a rendőri ha- 
tóságoknak cinkosait. 
A Szilágysomlyón, Zsibón, Nagyvá- 

radon, Szatmáron és Kolozsvárt esz- 
közölt letartóztatások során mintegy 
negyvenmillió lejt kitevő hamispénzt 
foglaltak le a hatóságok Ezek az elég 
jól sikerült hamisitványok főleg a szi- 
lágysomlyói „raktárból" kerültek for. 
galomba. 

A rendőrhatóságok leleplezését az 
egész ország nagy megkönnyebbüléssel 
és örömmel vette tudomásul. Hiszen a 
hamisitványok már annyira elterjed- 
tek, hogy szinte az egész pénzforgal- 
mat megbénitották 
Igen jellemző erre nézve, hogy a bu- 

karesti és craiovai iparkamarák 1935. 
május havában beadványban fordultak 
a pénzügyminisztériumhoz. Ebben a 
beadványban arról panaszkodnak, 
hogy a közönség és a kereskedők nem 
tudnak már védekezni a hamis váltó- 
pénzek áradatával szemben és emiatt 
kérik a kormányt, vonja be az ezüst 
váltópénzt és bocsásson ki helyette pa- 
pir-államjegyeket. 

Szerencsére a hamisitók gyors lelep- 
lezése és a szigoru megtorlás, amely a 
leleplezést követte, azóta sokat javitott 
a helyzeten. . 

A bankjegyhamisitókkal „"rokonszak- 
mát" alkotnak a csekkhamisitók, akik- 
nek műüködéséről a bécsi bankárszövet. 
ség már emlitett jelentései nyujtanak 
igen érdekes képet. 
Mig a bankjegyhamisitó hosszabb 

ideig „dolgozhatik' ugyanazon valódi, 
vagy álnév alatt. addig nemzetközi 

csekkhamisitók ugyanazt a nevet csak 

egyszer használhatják. Ha a szélhámos 
valamelyik banknál bemutatja ahamis 

csekket és vele együtt a szükséges iga- 

zoló okiratokat, ezekkel - a legtöbb- 

ször szintén hamis - iíratokkal még 

egy pénztárfülkénél már nem jelent- 
kezhetik, Ezért van aztán, hogy a csekk 

csalók személyazonosságát megállapi- 

tani olyan feladat, amely ugyancsak 

próbára teszi a nyomozó hatóságok ké 

pességeit. . 

Álljon itt például egy romániai szár- 
mazáku hitnedt nemzetközi csekkha- 
misitó eddig felderitett névevüjtemé- 
nye, ugy, amint azt a bécsi bankárszö- 
vetség jelentésében olvashatjuk: 

Margulescu, vagy Murgulescua Du- 
mitru Vasile, vagy 
Dolber Maurice, vagy 
Basile Jean, vagy 

Jargulescu Jean, vagy 
Waltuck Henry Douglas, vagy 
Vasile Vital, vagy 
Valabrega Nino, vagy 

Narville Francois vagy 
Prince de Trevis, vagy 
Bianchi Umberto, vagy 

SZÉLHAMOSOK, Gyémáni ökölvivócdző: 
„Nagy harc lesz 

vóbajnokságainak esélyeiről beszéltünk 
Gyémánt mesterrel, a KKASE és CFR 
kitünő edzőjével. 
- Légsulyban - mondja - előrelátha- 

tólag Orban MTE és Vasilescu CFR kö- 
zött döl el a bajnokság. Vasilescu csupa 
temperamentum, Orbán viszont nagysze- 
rü rutinnal rendelkezik s ez már fél győ- 
zelmet jelent. 
- Mi a helyzet a bantamsulyban? 
- Itt kiütésre számithatunk. A kolozs- 

vári Aszalós toronymagasan áll a me- 
zőnyben. Ellenfele a döntőben a maros- 
vásárhelyi Boer lesz, aki kitüinő takti- 
kás versenyző. 
- Pehelysulyban? . 
- A pehelysulyban három versenyző 

egyforma eséllyel küzd. Kádár MTE, Né- 
meth KKASE és Vlad Soimii Carpatilor 
egyforma erőt képviselnek s jósolni bajo- 
san lehet. . 
- Doriannak lesz ellenfele a könnyü- 

sulyban? 
-A könnyüsulyban kétségtelenül Do- 

rian I-nek, a KKASE bajnokának abszo- 
lut győzelmére lehet számítani. Komoly 
ellenfele a petrozsényi Sálindar. 
- VWeltersuly? 
- KKASE döntő várható ebben a suly 

csoportban, amennyiben Kádár és Tatar 
messze kimagaslanak a mezőnyből. Eset- 
leg a szebeni Dénes szólhat bele kettőjük 
harcába. 
- Középsuly? 

- 
Dinu Cristea hatodik a franciaországi 

eross-country versenyen, Párisból jelen- 
tik: Chartresben rendezett mezei futó- 
versenyen indult a román Dinu Cristea 
is, aki 90 versenyző közül hatodik lett 36 
p 04 mp-es idővel. A győztes Amrouche 
francia ideje 35 p 30 mp volt, 

Birkozószakosztályt alakitott a kolozs- 
vári CFR. A kolozsvári CFR január 1- 
ével megalakitotta birkozószakosztályát 
Pitea mérnök, a kiváló sportember veze- 
tése alatt. A vasutasok nagyban készül- 
nek a február hóban megtartandó verse- 
nyekre, mikor is a bukaresti CFR-t látják 
vendégül. Edzésnapok hétfőn, szerdán 
és pénteken este 6 órától az „Armonia" 
helyiségében (CFR mühellyel szemben) 
ahol beiratkozni is lehet. 

A Victoria tornatermi edzésel. A Victo- 
ria labdarugócsapata minden héten ked- 
den és csütörtökön este 7 és vasárnap dél 
előtt 11 órakor tartja edzéselit az Anghe- 
lescu gimnázium tornatermében. 
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sz Erdély ökölvivé- 
bajnokságain! 

(ELUJ-KOLOZSVÁR.) Erdély ökölvi- - Vidéki városok versenyének igérke- 
zik. Ebben a sulycsoportban a nagyszebe- 
ni Breja és marosvásárhelyi Burian között 
döl el a bajnokság kérdése. A kolozsvári 
Marksteiner és Hartig nincsenek olyan 
erőnlétben, hogy beleszólhassanak a két 
vidéki ökölvivó párharcába. 
- Kienehézsuly? 
- Veress MTE nagyszerü felkészültsé- 

gü boxoló, bár eddigi mérkőzésein nem 
sok eikerrel szerepelt, Döntőbejutása való 
szinünek látszik. Ítt esetleg a petrozsényi 
Popot kaphatja ellenfelül, aki szintén igen 
keményöklü fiu. 
- Pálffy megvédi bajnoki ciímét a ne- 

hézsulyban? 
- Vitán felüli, hogy Pálftfy Viktor suly 

csoportjában z, mégpedig kiütéssel. A 
döntőbeni ellenfele valószinüleg a nagy- 
szebeni Waksmann lesz. 
- Végeredményben jó sportot igér a 

bajnokság? 
- A legtöbb sulycsoportban igen nagy 

harcra és előreláthatólag jó sportra is 
lehetünk elkészülve. Dehát erre pontosan 
választ adnak a bajnokság szombaton 
kezdődő küzdelmei. 

. 
Erdély ökölvivóbajnokságatnak zsürijé- 
ben a következők foglalnak helyet: Pop 
Virgil mérnőök, Salvan Virgil mérnök, 
Csonka Árpád, Constantinescu Nagyszeben 
Cámpian CFR, Gyémánt és a vidéki egye 
eletek képviselőli. Időmérő: Andrássy 

a. 

- 
Kérdésessé vált a Páris-Bukarest lab- 

darugómérkőzés. Bukarestből jelentik: A 
román labdarugószövetség elé most került 
véleményezés végett a bukaresti váloga- 
tott párisi vendégjátékának ügye. A szö- 
vetség nem látta szerencsésneii a mérkő- 
zés időpontjának megválasztását. Szerinte 
február 19-én a játékosok még formán ki 
vül vannak s készületlenül nem lehet 
esetleges katasztrófális vereségnek kiten- 
ni a csapatot. 

Országos ifjusági vivóversenyt rendez a 
Haggibbor. A kolozsvári Haggibbor vivó- 
szakosztálya vasárnap országos ifjusági 
tőr- és második osztályu kardversenyt ren 
dez a Katholikus gimnázium tornatermé- 
ben, A versenyre a legjobb fiatal kolozs- 
vári vivókon kivül a temesvári Electrica 
gárdája is nevezett. A verseny vasárnap 
reggel 8 órakor kezdődik. 

2358 egylet vett részt tavaly a német at- 

létikai bajnokságokban, 
maa 

Griffith Frederich. 
Jellemző azonban, hogy ennek a 

nagystilü és soknevü hamisitónak az 
igazi, a valódi nevét ma sem tudják 
megállapitani, bár azóta többször 
rendőrkézre került, Foglalkozását egyet 
len szóban jelöli meg az ellene időn- 
kint kiadott nemzetközi körözőlevél: 
Kreditbrieffülscher, hitellevélhamisitó, 
Egyébként, amint a bécsi bankárszö- 
vetség jelentéseihez csatolt fényképe 
mutatja, jómegjelenésü, kissé blazírt 
kinézésü férfi. kalapját mélyen szemé- 
be huzva hordja, 42-A45 éves, beszél 
németül, franciául, angolul és termé- 
szetesen anyanyelvén, románul. 
Ezt a nemzetközi szélhámost 1931. 

március végén Albany-ban, Newyork 
államban, Umberto Bianchi név alatt 
elfogták. Pár hónap mulva, ugyanazon 
év szeptember 4-én a Governor-s Is- 
land-ban levő fogházból megszökött. 
Murgulescu állandó cimborája egyéb. 

ként Linden Harry, alias Puig Charles, 
aki 1930. májusában „lógott" meg a 
hongkongi fogházból, Azóta már került 
egynéhányszor rendőrkézre, de rende- 
sen vagy kiszabadult, vagy pedig ki- 
szabaditotta magát. 

* 

A bankárszövetség jelentései Murgu 
lescun kivül több hires romániai szár- 
mazásu csekk. és bankjegyhamisitót 
emlitenek Ezek közé tartozik a joggal 
„világhirüű" diplomáciai okmányhami- 
sitó, Rosescu Bizon, más néven Rosen- 

Ploesti 
akarna, 

Nem szabad megemlités nélkül hagy- 
nunk Glückmann Zalik-ot, vagy aho- 
gyan a nemzetközi rendőrség jobban 
ismeri: Meloné-t, aki Bukarestben látta 
meg 44 évvel ezelőtt a napvilágot és 
akit különösképpen még azzal is gya- 
nusitanak, hogy - Murgulescu test- 
véröccse. 

Nem marad el a hires férfiak köz- 
zött Schneider C., más néven Mitulescu 
Teodor sem. Sok fejtörést ad a világ- 
városok rendőrséseinek Chimmel Geor 
ges, is, akinek pályája szintén Buka- 
restből indult el a külföldi világváro- 
sok - fogházai felé. 

Hires szélhámosa az ő- és ujvilág- 
nak Froimescu Maxim is, akiről hó- 
napokig tartó nyomozás után még any- 
nyit sem tudtak megállapitani, hogy 
vajjon azonos-e azzal a Maxim Leo- 
pold-dal, aki 1931. január 27-én a 
Bangue de Alsace et Lorraine Mul- 
house bankra kiállitott hamis csekkel 
csapta be a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bankot, Amikor aztán Párisban elfog- 
ták, rájöttek, hogy csak cinkosa volt 
Martin Leopoldnak, ellenben ténylege- 
sen - Budinescu Victornak hivják. 
Meg kell még emlitenünk végül a 
kilenc nevü Sterian lorgu-t is, a galaci 
származásu nemzetközi csekkhamisitót. 
Amikor 1931 decemberében Nizzában 
elfogták, mind a kilenc nevére szabály 
szerüeknek látszó utlevelet találtak 
nála. Sterian Iorgu egvébként müűkö- 
dési területül főleg Hollandiát szemelte 

thai Bernhardt is, akire szülőföldjeként ki és részben ez is volt a veszte. 
város büszkélkedhetne, ha 

(Folytatása következik.) 

egtuug ayuragy egtyayttssytugsauti 

LUBAN. Helsinkiből jelentik: Ünnepélyes 
külsőségek között történt meg az olimpiai 
falu alapkőletétele. Háromezer verseny- 
ző számára épül a nagy világversenyekre 
a falu, amelyet teljes kényelemmel, mo- 
dernül, rendeznek be. 

Magyarország-Svájc Európa-Kupamér 
kőzést április 2-án Zürichben játszák le. 

Budapest még reménykedik az angolok 
vendégjátékában. Budapestről jelentik: Aj 
Magyar Labdarugó Szövetség még nem 
adta fel a reményt, hogy az angol csapat, 
ebben az évben Budapesten játszék. Le- 
velet intézett az angol futballszövetséghez 
és kérte, tegye lehetővé, hogy Budapest 
még az idén vendégül láthassa az angol 
válogatott csapatot, 

Cseh és Sas mégis mennek Délameriká- 
ba. Budapestről jelentik: Cseh és Sas, a 
két Hungária-játékos délamerikai utja 
ujra bizonyossá vált. A két válogatott já- 
tékos táviratban közölte a buenosayresi 
egyesülettel, hogy hajlandók leszerződni. 
Toldinak, a Ferencváros „tankjának" tá- 
vozása is előtérbe került. A délamerikai 
klub ugyanis 15 000 pesot helyezett letétbe 
Toldi kiadatási céljaira,. Toldi hajlandó 
nekivágni az óceánnak, a Ferencváros vi- 
szont ma hozza meg ügyében a döntést. 

Ausztráliába hivták a magyar váloga- 
tott labdarugócsapatot. A meghivást uta- 
zási nehézségekre hivatkozva, a Magyar 
Labdarugó Szövetség nem fogadta el. 

geke-sport 
(CELUJ-KOLOZSVÁR) A kerületi szö- 

vetség vasárnapi tisztujitó közgyülésén a 
következő uj tisztikart választották: El- 
nök dr. Pesecan loan, alelnökök Pogacia- 
nu Constantin, főtitkár Gális Gyula, tit- 

ségi póttagok Székely László. Tamás Au- 
gustin, Boór János, Cira Eugen. Ellenőr- 
ző bizottság: Mészáros Gyula, Demeter. 
Cristian, Napáu Avram, póttagok: Szász 
Ferenc és Ludvig János. Fegyelmi bi- 
zottság: elnök Bara Lajos, tagok Piroski 
Miklós és Albon Alex. Egészségügyi bi- 

nean Iloan és Lénárt Miklós. 

Metalurgisti-Bohem barátságos mérkő- 
zés lesz a Szabó-pályán folyó hó 23-an, 
hétfőn. j 

Raffay Istvánt, az Olimpla tagját kéri 
a kerület vezetősége, hogy legkésőbb folyó 
hó 21-éig jelenjen meg az szövetség iro- 
dájában saját érdekében, 

A moderna-pályán vasárnap nagyszámu 
közönség jelenlétében rendkivül érdekes 
és izgalmas barátságos mérkőzés volt a 
Veritas és Zsinór csapatai között, melyet 
a fiatal Veritas nagy lelkesedéssel játsz- 
va, 235:232 arányban nyert meg. A gaval- 
lér Zsinór vezetősége Kovács Sándor el- 
nök üdvözlő beszéde után szép klubzászlót 
adományozott ellenfelének, melynek ez az 
első győzelmi trofeumaa A mérkőzésen 
12-es csapatok játszottak 4 menetben. 

Sársaság 

0 Teadélután a Katholikus Körben. Ja- 
nuár 22-én, vasárnap délután 5 órai kez- 
dettel tartja meg a Katholikus Kör szoká- 

sos népszerü teadélutánját. A Kör csalá- 
dias helyisége, a kitünő hangulat, amely 
a teadélutánokon uralkodik, biztosítani 
fogják minden vendég kellemes szórako- 
zását. A táncmulatság délután 5 órától 
éjfél fél 12 óráig tart, ! 

0 Munkásgyülések. A kolozsvári könyv- 
kötő munkások és munkásnők január hó 
25-én, szerdán este 7 órakor az Épitőmun- 
kás Otthonban beszámoló taggyülést tar- 
tanak. - A kolozsvári szabómunkások ja- 
nuár 28-án, hétfőn este 8 órakor az Epi- 
tömunkás Otihonban fontos szakmai gyü- 
lést tartanak. 1 

0 Január hó 21-e, a legszebb bál napja 
Kolozsváron. Az Albina palota (Iparka- 
mara, Str. Regina Martia) helyiségei ünnep 
re készen várják a pillanatot, mikor ter- 
mei megtelnek elegáns közönséggel és a 
gondtól egy éjszakára megszabadult vi- 
dámsággal. A rendezőség ezuton is kéri a 
közönséget, sziveskedjék pontosan meg- 
jelenni, mert a bál legszebb eseménye, az 
ifju táncos generáció bemutatkozása pont 
10 órakor veszi kezdetét. Ez a hagyomá- 
nyos szokás, valamint a nagyszerü fala- 
tozó s a kitünő cigányzene és dzseszmuzsi- 
ka változatossága teszi rendszerint olyan 
feledhetetlenné az Árvaleánynevelő Ött- 
hon mulatságait, melyre bizonyára ezidén 
is mindenki elsiet, legalább egy forduló- 
ra, hogy az árvák könnyeit a jókedv suga 
raival felszárassza. Jegyek a pénztárnál 
80 lej és 40 lejes diákjegy értékben kap- 
nhatók. 

ALAPKÖLETÉTEL AZ OLIMPIAI FA- 

kár Szuchányi Árpád, pénztáros Parizer 
Károly elnökségi tag Geiger Ernő. Elnök 

zottság: elnök Orbán Károly, tagok Lem- 
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Srodalmi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az erdélyi 

közmüvelődési egyesületek sorra jut- 
nak el a jelentős fennállási jubileumok 
hoz. A nagymultu Erdélyi Muzeum 
Egyesület ez a gróf Mikó Imre lelkes 
kezdeményezéséből 1859-ben született 
egyetlen tudományos intézményünk 
most lett 80 éves és ezt a jubileumot 
ünnepélyes keretek között üli meg. A 
Sepsiszentgyörgyön székelő Székely 
Nemzeti Muzeum nemrégiben jutott el 
fennállásának a 60-ik évfordulójához. 
A kolozsvári Magyar Kaszinó pedig kö 
zelebbről készül megülni alapitásának 
centennáriumát, vagyis létesitésének 
századik évfordulóját. És most jutott 
el alapitásának félszázados jubileumá- 
hoz az ugyancsak szépmultu Erdélyi 
Irodalmi Társaság 
Az Erdélyi Irodalmi Társaságot rő- 

viden EIT, 1888-ban keltette életre Pe- 
telei István nak a kitünő erdélyi iró- 
nak és lapszerkesztőnek lelkes agitá- 
ciója, aki ezt az intézményt kifejezet- 
ten az erdélyi irodalmi élet összpon- 
tositására és a budapesti irodalmi tár- 
saságoktól és centralizációjuktól való 

függetlenülési célzattal kivánta életre 

hivni. Az agitációs mozgalomba hama- 

rosan bekapcsolódtak Csernátoni Gyu- 
la. Koós Ferenc, Szamosi János, Sán- 

dor József, az EMKEmais életben levő 

és még mindig tevékeny alelnök-főtit- 
kára és 50 évvel ezelőtt 1888 november 

18-án a Társaság meg is alakult, vég- 

leges formájában gróf Kuun Géza el- 

nökletével, akit halála után, illetve 

1908-ban Dózsa Endre, majd pedig az 

ő nyugalomba vonulása után báró Ke- 

mény János követtek az elnöki szék- 

ben Az első ideiglenes elnökök báró 

Bánffy György és Éjszaky Károly vol- 

ut a' 

Gubilál az ötvenéves Erdélvui 
Sársuság 
Gyalui Farkas és dr. Boros Győrgy, 
akik még ma is lelkesen tevékenyked- 
nek. Az alapitók közül ma már senki 
sincs életben. 
A Társaság félévszázados müködése 

alatt közel 350 felolvasóülést tartott 
városunkban és a vidéken, lapot adott 
ki évekig, számos kiadványt jelentetett 
meg s mindenképpen igen értékes mun 
kásságot fejtett ki Erdély kalturális éle 
tének fellenditéséért, főleg a világhá- 
boru előtti időkben. Most sok minden 
körülmény 
müködési nehézségek. anyagi gondok és 
egyéb bajok, de ezeket igyekszik leküz 
deni és a mult nemes hagyományainak 
szellemében tovább dolgozni. Jelenlegi 

vezetősége a következő: elnök báró Ke 

mény János alelnökök Tavaszy Sán- 

dor és Reményik Sándor, főtitkár Wal- 

ter Gyula, titkár Finta Gerő, ellenőr 

P. Jánossy Béla, pénztáros Hadházy 

Sándor, A Társaság tagjai sorában Er- 

dély legkiválóbb irói és 
repelnek. 

A jubileum 
kiadja a fennállásának félszázados tör- 

ténetét, amelyet Gyalui Farkas nyug. 

könyvtárigazgató, a Társaság tb. elnö- 

ke irt meg, illetve állitott össze rend- 

kivüli gondossággal és lelkességgel. Ez 

az évkönyv hü képet fog adni a lezaj- 

lott 50 év munkájáról és összefoglalja 

a Társaság eddigi teljes tagnévsorát és 

kiadványait is számol továbbá az 

összes felolvasóülésekről. Tervbe vette 

a vezetőség emellett egy nagyszabásu 

jubiláris diszközgyülés megrendezését 

is, amelyet méltó keretek között. szép 

ünnepélyességgel akarnak lebonyolita- 

ni, hogy azután az elődök szellemében 

tak tb. elnökök pedig Dózsa Endre, folytassák az eddig szép kulturmunkát. 

Csatlakozoti a 
a Nemzcii UIi 
Bojkottot mondotti 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A Szamos tar 

tományi Magántisztviselők és Kereske- 

delmi Alkalmazottak Céhe tegnap este 

a Vasmunkás Otthon nagytermében né. 

pee gyülést tartott, amelyen foglalko- 

Zott a szakmát érintő időszerü kérdé- 

sekkel. 

jovanel Dimitrie elnöki megnyitója 

otán Martis Simion a céh égisze alatt 

lefolytatott bérmozgalmakról számolt 

be és ismertette az egyes gyáraknál és 

özemeknél alk knazott tiszviselők fo- 

lyamatban levő gazdasági akcióit. He- 

gedüs Endre a Sora áruház elbocsáto
tt 

negyven alkalmazottjának jogi helyz
e. 

tet tárta fel. Ekkor valaki elkiáltotta: 

Bojkottot a Sora-áruház ellen Erre a 

gyülésen résztvevők valamennyien i
gen 

éles kifakadásokkal illették a nagy- 

áruház igazgatóságát a méltatlan elbo- 

csátások miatt és kimondották: csatla
- 

koznak a bojkottmozgalomhoz. M
ocan 

A Ioan a munkaidó és a záróra 
ügyé- 

ben értekezett, amelyet magyar nyel- 

ven Stauber Jenő adott elő 
Dr. Lob- 

steln Sándor, Heves Ferenc 
és Poga- 

ceanu Vasile hozzászólásai 
után Kan- 

del Ignác javaslatára a céh 
nagy lel- 

kesedéssel kimondotta, hogy 
csatlako- 

zik a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjához. 

A gyülés ezután a következő hatá- 

rozati javaslatot fogadta el: 

AA taggyülés sajnálattal állapitja 

meg, hogy az 1938. augusztus 4-én a 

Monitorul Oficialban me
ghirdetett tör- 

vényt, amely az irodák és üzlete
k mun 

kidejének szabályozásáról 
szól, még a 

mai napig sem hajtották 
végre. Szerve- 

zetünk kezdeményezésére 
még szep- 

tember 5, 6. és 7-én tárgyalások 
foly- 

tak e célból a Munkaügyi iInspektorá- 

tuson amikor is az 
összes irodai kate- 

góriákra nézve sikerült a
 munkáltatók- 

kal megegyezésre jutnun
k Az üzletek 

munkaidejére nézve a kereskedőkkel 

nem sikerült megegyezésre 
jutni. ami- 

nek következtében ez
 a kérdés a pa- 

ritásos bizottság döntésére
 várt. A pa- 

ritásos bizottság körül 
bizonyos zava- 

fok keletkeztek és igy az 
üzletek és 

Magántiszívisclök céhe 
ászületés frontiához, 
Mi a magántisztvisclók étülés 

a Sora nasuárunáz ellen 
irodák munkaideje az uj törvény in- 

tézkedéseinek megfelelőleg ma is telje- 

sen szabályozatlan, 
A Magántisztviselők és Kereskedelmi 

Alkalmazottak ismét kifejezésre juttat- 

ják álláspontjukat, hogy az üzletek és 

Írodák munkaidejét a napi 8 órás mun 

kaidő keretében sürgősen rendezni kell. 

Miért is kéréssel fordul a Munkaügyi 

Vezérfelügyelőséghez, hogy az üzletek 

és irodák munkaidejének kérdését, 

amely oly régen vajudik, végre meg- 

oldáshoz segitse. 

2. A Magántisztviselők és Kereske- 

delmi Alkalmazottak átlagos fizetései 

m főleg a folyton növekedő drágaság 

következtében - lehetetlenné teszik a 

neheziti a tevékenységét, 

tudósai sze- 

alkalmából a Társaság 
létminimum előteremtését. A szamosl 
tartományi Magántisztviselői Céh ko- 
lozsvári szekciójának taggyülése szük- 

ségesnek tartja erőteljes akció beindi- 
tását a fizetéseknek a drágasággal való 

Egyide- 

jüleg csatlakozik az országos akcióhoz, 

amely a létminimum törvényes rende- 
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FPELÜLMULHATATLAN 
i 

ok 

JiERT Nem 
PROBÁLJA MEG A 
SLOANST ? 

ORVOSSÁG REUMA 
ELLEN ! 

Ha még sohasem próbálta meg a Sloanst reumatikus fájdalmak és zsába ellen, 

meg lesz lepődve, milyen megkönnyebbülést okoz ez a felülmulhatatlan orvos- 

ság. Az izomfájdalmak azonnal eltünnek, a merev izületek azonnal hajlékonyak 

dalmat megszünteti. 

aránybahozatala érdekében. 

zését célozza 

nak a fizetések 

lidaritásáról. 

mesnek minősiti a Monitorul 

sitását. Sérelmezi 

ellentétesnek tart. 

5. A Magántisztviselők Szamos tarto-
 

mányi Céhének taggyülése foglalkozo
tt 

az eléggé el nem itélhető ak 

cióval, amelyet egyesek azzal a 
szán- 

dékkal inditottak, hogy a ma
gántiszt- 

viselők közé az egységbontás árt
almas 

A legmélyebben el- 

hiuságból megindi- 

tott akciót és ezért elhatározzák,
 hogy 

küldöttségileg felkeresik Hanzu tábor- 

nokot, a tartomány királyi helytartó- 

még azzal 

csoóváját bedobják. 

itélik ezt az egyéni 

ját, akit szükségesnek 

tani az ügyben. 

3. Mindazon akciók tekintetében, ame 

lyek beindultak és folyamatban van- 
rendezése, drágasági 

pótlék stb. érdekében, az összes ma- 

gántisztviselők és kereskedelmi alkal- 

mazottak támogatását élvezik. Bizto- 

sitja a taggyülés a különböző gyárak, 

üzemek és cégek tisztviselőit és alkal- 

mazottait teljes támogatásáról és szo- 

4. A taggyülés határozottan sérel- 
Oficial 

1938. november 21-i számában megje- 

lent a munkaszerződésekről szóló tör- 

vény végrehajtási utasitásának módo- 

a végrehajtási uta- 

sitás 80-ik szakaszának 7. bekezdését, 

amelyet az alkalmazottak érdekeivel 

tart felvilágosi- 

......... 

való 

Secmmitőszek 

(BUCURESTI.) Érdekes és bonyodal- 

mas állampolgársági ügyben hozott 

nagyjelentőségü elvi döntést a Legfőbb 

Semmitőszék. Katz Lajos szatmári
 la- 

kos felebbezést nyujtott be Dorolt
 köz- 

ségnek elutasitó végzése ellen, amelly
el 

megtagadta Katz Lajosnak a román 

állampolgárok névjevvzékébe v
aló fel- 

vételét, azzal az indokolással, hogy 

késedelmesen kérte a névjegyzékbe 

való beirását. A felperes felebbezésé 

ben arra hivatkozott, hogy a román 

állampolgárság elnyeréséről és elvesz 

féséről szóló 1924. évi törvény
 67. és 

56. szakaszai értelmében mindazok, 

akik az 1918. évi december elsején a 

jelenleg Romániához tartozó területen 

tartózkodtak, automatikusan román 

állampolgárokká lettek a békeszerző- 

dés vonatkozó rendelkezései értelmében 

is De ettől eltekintve az állampolgár- 

sági jog érvényesitésének adott határ- 

idő csak az 1933. évi szeptember else- 

Az állampolgár ságl 
ivelel kérésénmek ulolsó Határide

je 
art, - úállapifotia 

fésében a legiőbb éevi szeptember elsejém lej 

meg elvi jelentőségü dön 

névjeguzékbe 

jén járt le. Igaz ugyan, 

részére az a körülmény, 

niához tartozó területen birt 

lakhellyel. 

leg bármikor, későbbi 
érvényesitheti. 

1933 

hogy Katz 

Lajos csak a mult évben kérte a román 

állampolgárok névjegyzékébe való fel- 

vételét, ez a körülmény azonban nem 

teheti vitássá az automatikusan elnyert 

állampolgársági jogot, amelyet biztosit 
hogy az 1918. 

évi december elsején a jelenleg Romá- 
állandó 

A felperes részéről tehát 

nem volt szükség a bejegvzés alakisá- 

gainak betartására, mert szerzett joga 

volt és ezt a jogát az állampolgársórci 

névjegyzékbe történő beiratását illető- 
időpontban is 

lesznek. Mihelyt Sloanst használ, azonnal érezni fogja, hogyan áramlik a fájó 

testrész felé a jótékony meleg. A Sloans eerkenti a szervezetet munkára, a 

beteg testrészt friss és egészséges vérrel látja el, amely a tólulás okozta fáj- 

Mal át 

lejárt és akik eddig az időpontig nem 

vétették fel magukat a román állam- 

polgárok névjegyzékébe, utólag - azzal 

az indokolással, hogy az 1918. évi de- 

cember elsején a jelenlegi Románia 

területén laktak - nem kérhetik az 

állampolgársági névjegyzékbe való fel- 

vételüket. 

Szobálutalanságokért 
elltélték Eszteny község 

volt jeguzőjét 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
bünügyi tábla öttagu tanácsa teghap 
tartotta meg a főtárgyalást Rusu Ere- 
mie Esztény szamosmegyei községi 
jegyző ügyében. A vádirat szerint Rusu 
40.000 lejjel kárositotta meg a közsé- 
get. A bünügyi tábla számos tanut hall 

gatott ki, majd Criveanu ügyész vád- 

Beszédében hivatalos pénzek elsikkasz- 
tásáért sulyos büntetés kiszabását kér- 

te. A védelem részéről dr Anca Cornel 

ügyvéd rámutatott arra. hogy a hiány- 

nak feltüntetett összegből több tételről 

megállapitást nyert, hogy a vádlott azó 

kat befizette a község pénztárába 
Kérte az enyhitő körülmények tekintet 
bevételét és enyhe itéletet. A bünügyi 

tábla RusuEremiet3hónapi elzárásrai 

itelte. Ezenkivül 21.000 lej kártérités 

és 9000 lejnek az állam javára való meg 

fizetésére köteleztee A védelem kéré- 

sére az itélet jogerőre való emelkedé- 

séig a vádlottat szabadlábra helyezték. 

Hetvenmintló értékü suopot 
ionalat oszi szét a falvak 
lakossagának a Szöveike- 
zetek Nemzeti Intézete 

(BUCURESTI) A Szövetkezetek 

Nemzeti Intézete - mint tegnavi szá- 

munkban megirtuk - céltudatos intéz- 

kedésekkel igyekszik a falu lakosságá- 

nak életsorsán könnyiteni. Megirtuk, 

hogy a szövetkezeti központ egymillió 

csomag gyapottfonalat rendelt Angliá- 

ból és Olaszországból és a gyapottfonal 

első szállitmánya már meg is érkezett 

a constantai kikötőbe. A szövetkezeti 

központ egyelőre százezer csomag gya- 

pottfonalat oszt szét a falvak lakossága 

körében 70 millió lej értékben. A szö- 

vetkezeti központ egyidejüleg nagy- 

mennyiségü füszer- és gyarmatárut is 

rendelt a termelő és exportáló orszá- 

goktól, amely árut olcsó áron a szövet- 

kezetek utján juttat el a falusi fogyasz- 

tókhoz. Rizst, borsót, citromsót rendelt 

külföldről a falusi lakosság részére. 

- Feleségadó. A Becsuanak földjén 
A Legfőbb Semmitőszék azonban ü 

nem fogadta el ezeket az érveléseket, evezettk asdtkent e 1 peneg 

elvi jelentőségü döntéssel szögezvén le, 

hogy a romániai állampolgárok név- 

jeauzékébe történő beirás utolsó határ- 

ideje az 1933. évi szeptember elsején 

Katz Lajos felebbezését elutasitotta, llér adót tizetnek; az adó maximuma 

67 pengő 50 fillér, tehát voltaképpen 

csak az első három feleség adóköteles.
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n E ek Apréhirdetések 
AFRÖHIRDEÉTÉSI ARAINK: Szavan. 

sént 1 lej, vasiagabb betükkel 2 és 2 lel. 
Jeligés és cimnelküli hirdetések kezelési 
díja 5 lej. Legkisebb hirdetes ára 10 lej. 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apgróőhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 

ömétyaetötétönetmen unáynsnméae 

te 7-ig. 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, iogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj. 
Piata Mihai Viteazul 11. (1773) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia Sc- 
meseni. Teleion 36-23. (1776) 
MARADÉK nőiszövetek, selyem, min- 

denféle textilmaradékok olcsó elárusitá- 
sa. Cal. Reg. Ferdinand 53. udvarban. 

(V591) 
HOÖLGYFODRÁSZAT fényes berende- 

zéssel, komplett felszereléssel, EL- 
ADÓ a központban. Leveleket „For- 
galmas helyen" jeligére a Nova könyv- 
kereskedésbe, Str. Memorandului 16. 

s 

! A Hozajáró lélek páratlan sikere 
Akik már látták Zilahy Lajos Haza járó lélek cimü szinmüvének előadását, 

azok igazolhatják, hogy a kitünő darab nak páratlan sikere van. A sajtó és a 
egyöntetüen állapitja meg, hogy ilyen, minden tekintetben töké- közönség 

végén orkánszerüen 
aránt szól Zilahy Lajosnak, a Hazajáró 

müsoron. 

amelyet méltán megérdemel. 
Igazi husból és vérből való figurái, 

A szinház Gróf László teljesen uj 

táncokkal tarkitva. Szetgyörgyi István 

letes müvészi előadásban ritkán van része a 
tombol a tapsvihar, s ez a lelkes kitörő elismerés egy- 

közönségnek. A felvonások 

lélek kitünő irójának, a darab rende- 
zőjének és a nagyszerü szereplőknek. Pénteken, szombaton este, vasárnap 
délután hat órakor és a jövő hét szerdáján este is a Hazajáró lélek szerepel a 

-- 
A vén bakkancsos és fia a huszár 
Szigeti Józsefnek örökbecsü darabja, A vén bakkancsos és fia a huszár 

kerül felujitásra vasárnap este. A magyar népszinmüvek végtelen sorában ez 
a darab az, amely a maga lenyügözően érdekes történetével és hamisitatlan 
jóizü humorával minden időben megtalálta a maga közönségét és azt a sikert, 

egyszer kacagtató, máskor könnyekig 
megható jelenetei és azok a döbbenetesen más szemmel meglátott emberi ti- 
pusok és gyarlóságok, amelyek a népszinmü irodalom gyöngyévé avatják ezt 
a darabot, olyan tényezők, amelyek változatlanul biztositják A vén bakkan- 
csos és fia a huszár folytatólagos sikerét. 

rendezésében és Szabados Arpád át- 
dolgozásában teljesen friss és közvetlen formában hozza szinre A vén bak- 
kancsos és fia a huszárt, teljesen pj, amellett korhü és eredeti dalokkal és 

hires szerepét a vén bakkancsost 
(404) Tőth Elek alakitja, mig a többi szerepeket Krémer Manci, Sándor Stefi, Je- CSUKOTT, jókarban levő, üzemképes nei János Tompa Sándor, Csóka József, Deésy Jenő, stb. alakitják Kedden Special Nasch autó jutányosan eladó. este megismétlik A vén bakkancsos és fia a huszár előadását. Cim a kiadóban. (T1797) 

OROSZ vadmacskabunda eladó. Triska 
cég, Str. Saguna 14. (433) 
eUARZLAMPA, jókarban levő, eladó. 

Cim a kiadóban ű87) 
ELADÓ gyümölcsöskert házzal. Colonie 

Breaza 37. Mihala. (557) 
FÜSZERÜZLET berendezés mérlegek- 

kel együtt eladó. Cim a kiadóban. (575) 
JÖMENETELU füszerüzlet betegség 

miatt átadó. Cim a kiadóban. (576) 
ÖCSKARUHAÁKEÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok, Tegyen egy próbát, Str. 
Memorandului 4. kapu alatt. (N1627) 
HAROMPARCELLAÁS telek épülettel, 

vagy egy üres parcella sürgősen eladó. 
Colonie Someseni. Érdeklődni: Str. Xeno- 
pol 9. ajtó 1. (597) 
ŐCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina Ma- 
ria 14. í (595) 
ELADÓ egy féligkész nagyobb ház vil- 

lanegyedben, minden elfogadható árban. 
Cim: Reg. Maria 16. Virágüzlet. (N1639) 

ELADÓ Cluj, Colonia Someseni ház- 
hely 278 négyzetöl és egy szőlő Cojocnan 
4 hold területü. Érd.: Dr. Fersigan ügy- 
védnél, Str. Reg. Carol II. 13. (T1801) 

ELADÓ hat lakrészből álló házastelek. 
Str. Fierului 38. Kővári-telep. (497) 

KERESEK jókarban lószőr matrácot. 
Str. Baba Novac 9-a. I. jobbra. (638) 

ABLAKOK, ajtók tömör, üveges, geren- 
dák, kályhák és 10 köbméter kő olcsón 
eladó. Str. Baltii 9. (645) 
VESZEK székeket, modern, használt, ki- 

sebb ebédlőasztalt. Str. Regina Maria 23., 
emelet, balra. (655) 
ELADÓŐ kis családi ház, épitkezési anya 

minden elfogadható 
áron családi okok miatt. Str. Turcului 7. 

(658) 
ARAMVONALAS és egy használt gyer- 

mekkocsi nagyon olcsón eladó. P. Sion 4. 

(672) 
KELENGYE vásznat, damasztot, pap- 

lan- és alsólepedő vásznat, női és férfi szö 
vetet olcsón Str. Máloasá 19. Sámuelnél. 

(675) 
ELADÓ a Motilor uton 520 négyzetmé- 

ter kiterjedésü ingatlan. Bérjövedelem 
3600 lej havonta. Értekezni lehet Motilor 
62. alatt ügyvédi irodában. (N1657) 

ELADÓŐ Someseni községben szép csa- 
ládi ház, 60 éve fennálló jóforgalmu fü- 
szer és italméréssel. Értekezni: Cluj, Cal. 
Regele Ferdinand 1i14, I. emelet. Vágó. 

(671) 

EGY 90 kg.-os mangalica süldő eladó. 
Cal. Motilor 145. (694) 

AMERIKAI iratszekrényt keresünk meg 
vételre. Cim: Str. Regalá 16., földszint. 

(690) 
ELADÓ üvegfal 2.20 m. magas, 5 m. 

hosszu. Megtekinthető: Muresan-ucca 10. 

sza malat. (688) 
KERESÜNK egy téglagyártó üzemké- 

pes prést. Cim a kiadóban. (691) 

TANULÓ asztalka körisfából, polituro- 
zott olcsón eladó. Asztalos mühelyben, C. 
Reg. Ferdinand 72. (696) 

FILÉABROSZ, milliő vitrinmotivok 
függöny (üvegajtóra) eladók. Cal Traian 
31. ajtó 11. (697) 

HAÁZHELYNEK alkalmas parcella (330 
négyzetöl) Str. Vasile Rodna 142 alatt el- 
adó Ért.: Repanovici ezredes, Str. Bra- 
tianu 2. (T1807) 

SZMOKING alig használt középtermet- 
re és egy bőrkabát eladó. Cal. Reg. Fer- 
dinand 53. ajtó 4. (702) 

ELADÓ nagyteljesitményü, két duggatyus 
szivó-nyomó vizszivattyu léghengerekkel 
és gőzgéppel együtt. Heinrich szappan- 
gyár. (fi812) 

30 éve fennálló hölgy és férfi fodrászat 
komplett felszereléssel és fényes berende- 
zéssel központ legforgalmasabb helyén el- 

adó. Levelet „Elutazás miatt" jeligére a 
Novába, Str. Memorandului 16. (704) 

ALARCOSBAÁLOK részére szükséges ál 
arcok, lampionok, konfetti, szerpentin, 
stb. nagy választékban Anca könyvkeres- 
kedésében Cluj kaphatók. (V 700) 

Modern dióháló, lakkcsiszolt háló, kony 
haberendezések és kombinált szekrény sür 
gősen eladó. Reg. Carol 36. asztalos. 

(V1670) 
HASZNÁLT rádiók, ruhák, ékszerek 

órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre., Comision. 
Str. Matia. (N1596) 

ALLAST KERES 
NAGYMUNKÁS szabósegéd aki kül- 

földi szabászattal rendelkezik, munkát 
keres. Cim a kiadóban. (V 640) 

SZOBAFESTŐ segéd nagyon olcsón 
bármilyen munkát vállal. Str. Márásesti 
49, (673) 
ÜVEG- és porcellánszakmában 17 éve 

Erdélyben, Bánátban, ókirályságban beve 
zetett utazó megfelelő képviseletet keres. 
„Bevezetett" jeligére kiadóba. (605) 

ALLAST KAPHAT 
ÖNALLÓAN dolgozó masamódleány 

és tanulóleány felvétetik a „Zoica" kalap- 
szalonba. Cal. Regele Ferdinand 2. (T 1799) 

KERESEK február 1-re nős kertészt jó 
munkást lakással és fizetéssel, Ajánlato- 
kat Florária „Rose", Str. Memorandului 
4. (N1630) 

FÖZÉSMHEZ értő konyhaleányt és taka- 
ritónőt felveszük. Cim a kiadóban. 

(T1805) 

MUNKÁSLEÁNY felvétetik, Sunda cim 
balom eladó. Ért. Cal. Victoriei 2. ékszer- 
üzlet. (707) 

FIATAL CUKORKAFÖZÖT (siedert) ke- 

resünk. Arco cukorkagyár. Arad, Str. Fi- 
lipescu 40. (V695) 

EGY jómunkás borbélysegédet azon- 
nmali belépésre keresek. Cim: Str. Memo- 
randului 25. (Ni1666) 

KÜLÖNFÉLÉK 
FIGYELEM! A volt Balkán bazár nevü 

antikváriumot, Str. I. Maniu 6. január 1- 
től átvettem és egybeolvasztottam Vlahu- 

ta-uccai antikvárium üzletemmel, ahol le- 
szállitott árakkal szebbnél-szebb antik 
tárgyakat, ékszereket, valódi és belföldi 
perzsaszőnyegeket és ruházati cikkeket 
árusitunk. Firma „Intim" Str. I. Maniu 6. 
Geller. (677) 

FRANCIA, román forditást, levelezést 
és a legujabb mócdszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T1775) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(8454) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 24. 
(8456) 

SZABÁSZAT tanitás a Lövy szalonban. 
Str. Bob 13. I. (N1606) 
EBÉED koszt ellenében korrepetitort ke- 

resek III. gimn. leányom mellé. Özv. dr. 
Sternné, Str. Vlaicu 6. (682) 

NAGYJÖVEDELMÜ, Biztos üzlethez tő 
keerős társ kerestetik. Herz, Str. Marzescu 
1. (699) 
ELSŐRENDÜ üzlethez pénzestárs keres 

tetik. Str. Ilie Mácelar 26. Ferdinand. 
(T1806) 

NYOMDÁT keres bérbe Ciujon, mester 
könyvvel biró vidéki nyomdász, Cimeket 
Novába, Memorandului 16. (N1671) 

SZABÁSZAT tanitása Getch Edit volt 
ipariskolai tanárnőnél, Str. Regalá 38. 

(N1669) 
FÉRFI és nőifehérnemü szabást ta- 

nulnék, cserébe legmodernebb nőidivat- 
szabászatot tanitanék. Cimeket „N 1668" 
jeligére kiadóba. (N1668) 

ELVESZETT karikagyürü. Megtaláló 
kéretik magas jutalom ellenében szives- 
kedjék leadni Str. Grigorescu 14. I. 

(N1665) 

KIADÓŐ LAKÁS 

KIADÓ uccai parkettes kapualatti bejá 
ratu szoba, Str. Saguna 24. Értekezni eme 
leten. (676) 

KIADÓ szoba, konyha, speisz, kert kü- 
lönálló telken. Str. Artelor 56. Ért.: P. 
Unirii 11. G. Morariu. (N1660) 

BUTOROZOTT szoba terrasszal azonnal 
kiadó. Str. Rosetti 10. (107) 

KIADÓŐ szoba speizzal azonnalra, Str. 
Cristea 7. (545) 

KIADÓŐ butorozott szoba, fürdőszobával 
a központban 2 személynek, esetleg nyug- 
dijas egyénne, teljes ellátással. Str. Bra- 
tianu 2. földszint, jobbra első ajtó. (569) 

KIADÓ március i-re Muresan-ucca 10. 
szám alatt két szoba, konyhás és három 
szoba, konyhás modern lakás. Cim: Erdé- 
lyi Gazdasági Egylet, Regalá ucca 16. sz. 
Telefon: 21-58. (689) 

KIADÓ egy butorozott szoba, napos ol- 
dalon, igen egészséges fekvésü, olcsó ár- 
ért. Str. Margineanu 19. Wéber. (687) 

28 HOLD birtok egy tagban kiadó, 
nagy gyümölcsössel. Békáson tul. Érte- 
kezni: Str. Artelor 9. (684) 

ROMAN és francia órákat adok, eset- 
leg más tárgyból is középiskolásoknak, 

Unirii 11. (N1661) 

LEGFINOMABB, legolcsóbb sütemények 
3-4 lejért. Tejeskávé habbal, 2 kalccsal 
5 lej. Kemény cukrászda, Str. Iorga 5. 

(NI658) 
AUTORIZÁLT könyvelő, perfekt román, 

magyar, német levelező órakönyvelést, le- 
velezést vállal. „Perfekt" jeligére kiadó- 
hivatalba, (606) 

vagy magáncsoknak, Dna. Morariu, Piata 9 

SZOBA, kanyha, kamara kiadó, esetleg 
butorozott szobaellátással is. Str. Grecianu 

((18) 
URILEÁNY, vagy asszony komfortos el 
látást kaphat. Str. Bob 13. II. 8. (Ni640) 

KYADÓ helyiségek főposta mögött leg- 
forgalmasabb bevezetett helyen irodának, 
müteremnek, udvari üzletnek. Érd.: hét- 
köznaponkint Str. Cons. National 3. udva- 
ron jobbra. (N1663) 

EGY kis különbejáratu szoba butorozva 
kiadó, Str. Margineasa 19. (N1662) 
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KIADÓ 1 szoba, konyhás lakás. Str. Re 
galá 1. (T1813) 

; LAKÁST KERES 
KERESEK május 1-ére központban 3-5 szobáig, esetleg különtelkes lakást. Strada Regina Maria 23. I. emelet balra. (656) 
KERESEK egy 3 szobás, vagy 2 szobás (hallal) előszobával komfortos, modern, na pos villát május 1-ére. Cim a kiadóban 

(5654) 
.. 

Szinház 
Péntek fél 9: Hazajáró lélek. (Harmad.- 

szor.) ; ; 
Szombat d. u. 5: Mindig a nők kezdik. 

(Olcsó helyárakkal.) 

Este 9: MHazajáró lélek. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Ide gyere rózsám. (Oi- 

csó helyárakkal.) 

Délután 6: Hazajáró lélek (Ötödször) 
Este 9: A vén bakkancsos és fia a huszár. 

(Szigeti József népszinműve, zenével, 
táncokkal és dalokkal. Mai szinre al- 
kalmazta Szabados Árpád. Rendező: 
Gróf László. Fősz.:: Krémer Manci. 
Sándor Stefi, Tóth Elek, Jenei János, 
Tompa Sándor, Csóka Józsetf, Deésy 
Jenő, stb. Premier bérlet 20. szám. A 

bérlők jegyét kivánatra péntek délig 
becseréli a pénztár.) 

Hétfő: Román előadás. 
Kedd d. u. 3: A hölgy hozzám tartozik. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: Angyalt vettem feleségül. 
Este 9: A vén bakkancsos és fia a huszár. 

(Rendes bérlet 20. Irodalmi bérlet 14. 
szám.) 

Hazajáró lélek. (Hatod- Szerda fél 9: 
szor.) 

Csütörtök 9: A Magyar Zenekonzervató- 
rium szimfónikus hangversenye 

Mcz: 
SELECT MOZGŐ: Egy leány, aki mern. Zel 

més vigjáték. Fősz.: Irene Dunne/ 
Douglas Fairbanks jr. 

ROYAL MOZGŐ: Joan Crawford-dal. 
Manneguin (Egy lány a sok közül). A' 
film előtt két hiradó Metro és Fox. Számozott helyek, Telefon: 37-05. 

RIO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
Ma: 3, 6 és S. Két világsláger. Pre- 
mier Clujon. I. Boccacio. Csak fel- 
nőtteknek. Fősz.: Willy Fritsch, Pauli 
Kemp és Heli Finkenzeller. II. Az, 
utolsó madridi expressz. Izgalmas ka-! 
landor dráma. Fősz.: Dorothy Lamour 
és Lyonel Atwill. III. Hiradó és Miki 
Maus. ; 

EDISON MOZGO: I. Cin-Cin, a kis szöő- 
kevény. Shírley Temple slágerfilmje,! 
melyben Al Jolsont, Eddie Cantort imi 
tálja. II. Malek, mint torreador. Ne- 
vetőorkán. III-IV. Miki Maus és Hir- 
adó, Jön: Az élő holttest és A londoni ütkos ügynök. 

URANIA MOZGŐ: Az ntolsó barrikád. 
Kalandorfilm. Fősz.: Randolph Scott, 
Joan Bennett, Robert Cummingses 

CAPITOL MOZGŐ: A XI.-ik olimpiász. 
Egyetlen és teljes felvétele a nagy 
olimpiásznak. E film előadásaira a 
kedvezményes és szabadjegyek nem 
érvényesek. 

- Elfogták az „ördögöt". A vilnai 
rendőrségnek sikerült „magát az ördö- 
göt" elfognia Az „ördög" egy Koval- 
szki nevü parasztlegény volt, aki egy 
gazdag özvegytől több, mint 3000 
tyt csalt ki a sátán álarcában. A lele- 
ményes csaló éjszakánként kopogott az. 
özvegy ablakán és amikor az egy al- 
kalommal kinyitotta az ablakot, rémül. 
ten látta, hogy éjszakai látogatója nem 
más, mint a „pokol fejedelme" Az ör 
dög kifogástalan lengyel nyelven be- 
szélt az asszonnyal és elmondta neki, 
hogy elhalt férje rettenetes kinokat, 
szenved a pokolban. Ha tehát segiteni. 
akar rajta, ásson el némi pénzt a ma- 
ijompatak melletti öreg füzfánál. A hi- 
székeny özvegy egy pillanatra sem ké- 
telkedett benne, hogy látogatója való- 
ban az ördög és valahányszor enyhite- 
ni akart férje tulvilági szenvedésein, 
mindig elásott kisebb-nagyobb pénz- 
összeget az öreg füzfánál. Egyszer az- 
tán a molnár rajtakapta, amint éppen, 
ujabb lelkiváltságdijat akart elrejteni 
a fa alatt és kérdőre vonta. Az asz- 
szony elmondott neki mindent, a derék 
molnár pedig rögtön feljelentette az 
pördögöt" a rendőrségen A rendőrök 
aztán lesbeálltak és egy éjszaka az 
özvegyasszony padlásán letartóztatták 
Belzebub alteregoját, mikor éppen 

. 

ujabb váltságdijat akart az asszonytól 
kizsarolni. 
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VIDEKI ELŐFIZETÉSI AÁRAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

1150, egy hónapra 50 lej. 

NÁPOLYT LÁTNI ÉsS.. 
-A héten Münchenben voltam - 
ujságolja Kiss barátjának 
- Nos, hogy izlett a jó müncheni 

sör? - érdeklődik Nagy. 
- Nem ittam egy kortyot sem - 

válaszolja Kiss 
Hiát ez hogy lehetséges - csodál- 

kozik Nagy - Tudod ez éppen olyan, 
mint Nápolyban járni és nem meghal- 

A MACSKA A HIBÁS 

- Jancsika, megverlek, ha nem ha- 
gyod abba azt az embertelen játékot. 
Ne ráncigáld a szegény kis cica farkát, 
- szól rá az apa Jancsikára. 
- De hiszen én nem is csinálok sem 

mit - válaszolja ártatlan arccal a kis 
lurkó. - Csak fogom szép nyugodtan 
a cica farkát és ő folyton huz engem. 

.. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi január 21-én, szombaton reggeltől 
január 28-án, szombaton reggelig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 

jeli szolgálatot: Lukács Dénes. Memo- 
randului-ut; Dr. Olariu, Regina Ma- 
riazucca; Minerva gyógytár, Regele 
Ferdinand-ut; Dr. Russu Aurel, Cipariu 

ő Es OLcsó BÖRT ÉS TAL- 

- Elégett husz versenylő A New- 
york államban levő Amsterdamban, 
Amerika egyik legismertebb amték 
istállójában, a „Hurricana breeding 

farm-on tüz ütött ki Husz versenyló 
pusztult el a tüzvészben, köztük Ame- 
rika legjobb steeple-chase lova. A kár 

meghaladja a 200.000 dollárt, 
- AZ ISVOREANU-PER FŐVÁD- 

LOTTAI TOVÁBBRA IS LETARTÓZ- 
TATÁSBAN MARADNAK, A TÖBBI 
VÁDLOTTAK SZABADLÁBRAHE- 
LYEZÉSÉT RENDELTE EL A TÁBLA. 
Jasiból jelentik: A királyi itélőtábla 
tegnap vette tárgyalás alá Smilovici- 
Isvoreanu Avram, Carol és Iancu, to- 
vábbá Davidovici Dávid és Avram, 
Leizer Weinberg, Herman Steinbere, 
Israel Haimoci és Herman Pistiner 
vádlottaknak, a nagyszabásut csalás 
elitéltjelnek felebbezését, illetve sza- 
badlábra való helyezés iránti kérésü- 
ket. Az itélőtábla a vád és védelem 
előterjesztésének meghallgatása után 
Smilovici-Isvoreanu Avram, Carol és 
lancu szabadlábrahelyezése iránti ké- 
rését elutasitotta. Avram és David 
Davidovici, Leizer Weinbers Herman 
Steinberg és Israel Haimovici elitélte- 
ket biztositék nélkül szabadlábra he- 
lyezte, mig Herman Pistiner vádlottnak 
50 ezer lej kaució ellenében való sza- 
badlábrahelyezését engedélyezte. 

Január21 
MEGSZÜNTETTEK AZ ELJÁ- 

RÁST LÉB MIKSA ÉS TÁRSAI 
ÜGYÉBEN. Érdekes jogi vita fejlődött 
ki tegnap Léb Miksa és társai ügyének 
törvényszéki tárgyalásán. Az első ta- 
nács előtt dr. Petrutiu Cornel ügyvéd, 
a magánvyád képviselője bejelentette, 
hogy a hitelezési csalás által károsult 
Faure franciaországi cég visszavonja 
feljelentését, mivel a felek kibékültek 
és a vádlottak kártalanitották. Kérte 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat, Clui, 
Piata Mihai Viteazul 1I8g 

dőjárásjelentés. A bucuresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a' 

jégsuly emelkedik. az égboltozat helyen 

ként felhős, gyenge délnyugati szél. A 

hőmérséklet kis mértékben csökkent, 

este és reggeli órákban köd. A főváros 

ban tegnap 15 fok celsius volt a me- 

füzifarendelését 
a beállott hideg időre való tekintettel 

Eriedmann fatelep 
előnyös árban azonnal lebonyolitja C. 

Marechal Foch 137. Tel: 22-86., 33-01. 

- GYASZISTENTISZTELET MÁRIA 

KIRÁLYNÉ TISZTELETÉRE. Bucures 
tiből jelentik: Január 21-én, szombaton 

lesz felejthetetlen emlékü, Mária ki- 

rályné halálának féléves évfordulója. 

Ébből az alkalomból Curtea de Arges 

katedrálisban és az ország összes tem- 

plomaiban gyászistentiszteletet tarta- 

nak 

ai egyesületet. Bucurestiből jelen szakm 
t ik: A nemzetgazdasági minisztérium 

egyesületet, amelynek az Agcade- 

miei uccában volt a hivatalos helyisé- 

ge Ez a szerevzet a fennállótörvények 

Fel ellentétes működést fejtett ki. A 

Semnalul cimü lap jelentése szerint 

még több más szakmai egyesület fel- 

oszlatása várható 

PETRE ANDREI A KISEBBSÉGI 

FOKORMÁNYBIZTOSSAL TANÁCS- 
KOZOTT A KISEBESÉGEK ISKOLAI 
És KULTURAÁLIS KÉRDÉSEIRŐL 
Eucurestiből jelentik: Petre Andrei 

Piofesszor nemzetnevelésügyi minisz- 
tanácskozást folyta ter tegnap hosszas 

tett le dr. Dragomir Silviu kisebbségi
 

főkormánybiztossal, a romániai kisebb- 

ségek iskolai és kulturális kérdéseiről. 

eloszlatták a Casa Negustorilor 

az eljárás megszüntetését. Ezzel szem- 
ben Avram ügyész válaszában kifej- 
tette, hogy a büntető törvénykönyv 
perrendtartása csak abban a tekintet- 
ben intézkedik, hogy milyen esetekben 
indul meg az eljárás feljelentés alap- 

ján, de arra nézve nem rendelkezik, 
hogy ezek a feljelentések vissza is von- 
hatók. Az eljárás hivatalból való foly- 
tatását javasolta. A törvényszék itéle- 

tében kimondotta az eljárás megszün- 

tetését. 
- Anzgliában 61 folyó lépett ki med- 

réből. Londonból jelentik: A hirtelen 
beállott enyhülés sok helyütt áradáso- 

kat okozott. Angliában és Walesben 
összesen 61 folyó lépett ki medréből és 

sokezer hold szántóföld áll viz alatt. 

Egyes községeket teljesen elzárt a kül. 
világtóll 

Felrobbantották a belfasti ir emi- 
lékmüvet. Belfastból jelentik: (Észak- 
irország) Az itteni temetőben tegnap 
a kora esti órákban bomba robbant. A 

robbanás megsemmisitette a tüggetlen 

irek emlékmüűvét. Széleskörü nyomo- 

zás indult a merénylők kézrekeritésé- 

re, eddig azonban még nem sikerült a 

tetteseket elfogni. 

kocsigázolás 

vasvonmentő ékszereiket 

a. layauta 

MAGYAR IFJUSAG BÁLJA: 
FEBRUAÁR 5. Nagy érdeklődés előzi 
meg a kolozsvári Magyar Ifjuság Bál- 
ját, mely a farsangi idény egyik leg- 
hangulatosabb mulatságának igérke- 

zik, A kolozsvári magyar ifjuság bálját 
minél emlékezetesebbé akarja tenni 
Az előkészületek már javában folynak, 

hogy a bál vendégei minél jobban szó. 
rakozhassanak Vidámság, zene, tánc 
minden lesz, ami az estét kellemessé 

teheti. A rendezőség felkéri a közönsé- 
get, hogy megjelenésével támogassa a 
Dál sikerét, hiszen a jövedelem azoknak 
a fitaloknak a megsegélyezésére szol- 

gál, akik szellemi pályákra készülnek 
és a legnagyobb nehézségek közepette 
készülnek jövőjükre. Aki ezen a bálon 

megjelenik, nemcsak magának szerez 
felejthetetlenül eltöltött estét, hanem 
sok magyar szegénysorsu egyetemi hall 
gatón is segit. A meghivók kibocsátása 
inár folyamatban van. A rendezőség 
arra kéri vidéki vendégeit, hogy a pénz 
küldeményeket Tóth Samu Cluj, Str. 
Kogálniceanu 16 cimére esziveskedje- 
nek postázni. A bál szinhelye az Al 

bina palota (IRRoyal mozgó feletti) bál. 
helyisége lesz, ahol már annyi 
kerü mulatság Zzajlott lee Mindenkit, 
aki erkölcsileg és anyagilag támogatni 

akarja az ifjuságot meghiv és szeretet- 
tel el is vár a rendezőség, 

- Emlékmüű a „gondatlanság vérta- 
nuinak" Cleveland város egyik leg- 
szebb terén négy méter magas obelisz- 

ket állitottak annak a 114 elevelandi 

lakosnak emlékére, akik 1938-ban gép- 
vagy egyéb közlekedési 

baleset során életüket vesztették. Az 

emlékmüű felirata: „A gondatlanság 
vértanuinak'. Horld Burton polgármes- 

ter a leleplezési ünnepen mondott be- 

szédében hangoztatta, hogy az áldozato 

kat polgártársaik gondatlansága gyil- 

kolta meg. Ezután Sylvia Polis, a leg. 

utóbbi közlekedési baleset áldozatának 
14 éves árvája megkoszoruzta az emlék 
müvet, mialatt a tömeg kalaplevéve 

kétperces csenddel rótta le a kegyelet 

adóját. 

Árvalcányncvelő 

- Bajok a gyémántpiacon. London- 
ből jelentik: A gyémántkereskedelmi 
vállalat (Dimanod Corporation), amely 

a világ összes gyémántpiacait irányit- 
ja, legujapp kimutatásában megálla- 
pitja, hogy 1938-ban a világpiacokon 
csak 4 és félmilliárd lej értékü gyé- 
mántot adtak el, azaz három milliárd 

hattszázmillió lejjel kevesebbet, mint 
1937-ben. A feltűnő zuhanás főokai: 1. 

az amerikai gazdasági válság folytán 

Amerika milliomosali és divathősei 
rendkivül csökkentették ékszervásárlá- 

saikat, 2 az indiai maharadzsák és ke- 
leti fejedelmek kincseskamráik tulzsu- 

foltsága miatt tartózkodtak a vásárlás- 
tól, 3. a nyugat felé áramló gazdagabb 
középeurópai menekültek piacradobták 

- FARAGÓ ERNŐ HEGEDÜESTJE, 
A fiatal muzsikusok között nemrég uj 
tehetség tünt fel: Faragó Ernő, a ko- 
lozsvári zeneakadémia abszolvens nö- 
vendéke, aki külföldi tanulmányutja 
előtt önálló koncert keretében mutat- 
kozik be Kolozsvár közönségének. 
Nagvszabásu müsorán a grandiózus 
Tschaikowszky hegedüverseny és a 
technikai nehézségeiről közismert 
Paganini Campanellája szerepel. Már 
a műsor is, mely nagy érdeklődést vál- 
tott ki, igazolja, hogy nagyreményü 
hegedüssel állunk szemben. Zongorán 
kisér Szabó Rózsi. 

- Caranfil mérnök lett az Angol- 
Ronaán Társaság uj elnöke Bucuresti- 

ből jelentik: Az Angol -Román Társa- 

ság uj elnökévé, amelynek célkitüzései 

Anglia és Románia kaápcsolatainak ki- 

mélyitése, Nicolae Caranfil mérnököt 

választották meg. A jövőben az egye- 

sület tekintettel arra, hogy Titulescu 

volt külügyminiszter felesége lemon- 

dott ennek a Társaságnak az elnöksé- 

géről, Tilea Viorelt pedig, a Társaság 

volt elnökét londoni meghatalmazott 

miniszterré neveztékki, Caranfil, az uj 

elnök fogja irányitani. 

- Csang Kai Sek eltiltotta a táncot 

és a szerencsejátékot Sanghájból je- 

lentik: Csang Kai Sek tábornagy, a 

kinai hadsereg főparancsnoka, a nem- 

Zethez intézett szózatában szigoru bün 

tetés terhével eltiltja az erkölcsrontó 

szórakozásokat, igy a táncot és a sze- 

rencsejátékot, de pártolja a hazafias és 

erkölcsnemesitő kedvteléseket, mint 

aminő a testedzés, a sport és a zehe. 

- Atrétegező hivatal a romániai zsi 

dók részére, Bucurestiból jelentik: A 

munkaügyi minisztérium engedélyt 

adott az ortodox zsidó egyesületnek, 

hogy előkészitő hivatalt szervezzenek, 

amelyben gyakorlati kiképzést és ut- 

baigazitást adnak a Romániából kiván 

dorolni készülő zsidó fiatalságnak. 

- Agyonlőtte magát Virgil Mad- 

gearu volt miniszter sógora. Constantá 

ból jelentik: Virgil Madgearu volt mi- 

niszter sógora, Lipati mérnök tegnap 

délelőtt a „Három papucs vendéglő kü 

különszobájában öngyilkossági szándék 

kal golyót röpitett a szivébe. A mér- 

hnök a következő pillanatban holtan te- 

rült el a szoba padlóján. A feltünést- 

keltő öngyilkosság okát eddig még 

nem ismerik. 

-Március 9-ig érvényben marad az 

exportbuza kiviteli jutalma. Bucuresti 

ből jelentik: A romániai gabonaexport 

irányitását és támogatását végző bizott 

ság Marin nemzetgazdasági miniszté- 

riumi vezértitkár elnökletével ülést 

tartott, amelyen elhatározta a romá- 

niai buzakivitel fokozását és támogatá 

sát, A bizottság megállapitotta, hogy 

Románia még körülbelül 100 ezer va- 

gon gabonával rendelkezik export- 

célokra A bizottság elhatározta azt 

is, hogy március 9-ig érvényben t
artja 

az exportbuza jelenlegi vagononkénti 

13.000 lejes kiviteli jutalmát. 

Rádió 

SZOMBAT, január 21. 

Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 

hirek, reggeli hangverseny, háztartási és 

orvosi tanácsok. 7,45: Reggeli müsor be- 

fejezése. 12: Déli hangverseny. 13: Időjel- 

mzés, időjárásjelentés, kulturális és sport- 

hirek, vizállásjelentés. 13,10: Hangverseny. 

14,10: Hirek, időjárásjelentés,
 rádióhiradó. 

1430: Julea Vasile zenekara, 15,10: Rádió 

hirek. 17: Országőrszervezet órája. 18,15.: 

A Munka és öröm órája. 15,15: Időjárás- 

jelentés. 19,17: Hanglemezek. 20: Előadás. 

20,15: Jon Ghiga zenekara. 21: Rádióhi- 

rek, 21,15: Tánczene. 22: Rádió- és sport- 

bírek, 22,15: Aurel Alexandrescu si Dna 

Valentina Cretoiu mü- és népdalokat éne 
kel. 22,50: Strauss lemezek. 23: Rádióhi- 

rek, hangyerseny. 

Eudapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20 Felolvasások. - 
18,10 Szirafónikus zenekar. 13,30: Hirek 

1430: Hangiemezek, 18,30: Hirek. 17,15: 
Mése. 1145. Hirek. 18: Előadás 18,25: Ma- 
gyar nóták clgányzenével, 19,20: Előadás. 

1985: Szalonzene. 20,05: Hirek. 20,50; Car- 

mesine, vigjáték hangfelvétel. 22,30: Hi- 

rek. 22,50: Hangverseny, 23,80: Hirek né- 

met és olasz nyelven. 2Z4: Hirek angol és 

farncia nyelven. 24,10: Jazz zene. 1,05: 

Hirek. 



.... . 
aft astu 

asszony Inkásót 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Muresan 

Györgyné Hasdeu-ucca 20. szám alatt 
lakó uriasszony ma reggel megjelent a 
rendőrségen és bejelentette, hogy teg- 
nap este 5 és 7 óra között a család 
tévollétében ismeretlen tolvajok 
álkulccsal behatoltak lakásába és azt 
teljesen felforgatták, majd felfeszitet- 
ték az ebédlő ajtaját s ott az asztal és 
szekrény fiókjait feltörték, mig végre 
rábukkantak ékszereinek egyik részére. 
Az ártalmas látogatók magukhoz véve 
7500 lej értékü ékszereit, nyomtalanul 
eltüntek. Az ügyeletes rendőrkavitán 
a betörésről azonnal jelenté-t att a 
bünügyi osztálynak, ahol erélyes nyo- 
mozást inditottak a tolvajok kézrekeri- 
tése érdekében. 

- II. KÁROLY KIRÁLY ÖFELSÉE- 
GE A TÁRSADALOMKUTATÓ INTE. 
ZET ELNÖKE,. Bucurestiből jelentik: 
II. Károly király Őfelsége elvállalta a 
Társadalomkutató Intézet elnöki tiszt- 
ségét. 
- Nem Cosma, hanem Domsa Ioant 

s arra kérte őket, 

.... 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Két vesze- 
delmes szélhámosnőt tett ártalmatlanná 
a kolozsvári rendőrség tegnap az esti 
órákpan. Néhány nappal ezelőtt K. 
Mária Oasanu-uccában lakó 16 éves 
leány bejelentette a rendőrségen, hogy 
két cigányasszony - akik kiváló jós- 
nőknek adták ki magukat - 7000 lej 
értékü ruhanemüt és többszáz lejt csal- 
tak ki tőle s azóta nyomtalanul eltün- 
tek. Személyleirásuk alapján a rendőr- 
ség bünügyi osztályának közegei teg- 
nap este letartóztatták a Mihai Vitea- 
zul-tér egyik vendéglőjében a két 
szélhámosnőt Rostás Mariska és Rostás 
Marinc szatmári származásu cigány- 
lasszonyok személyében, akiket előálli- 
tottak a központi rendőrségen. Vallatá- 
suk során a cigányasszonyok beismer- 
ték tettüket. A továbbiak során kide- 
rült, hogy nyolc nappal ezelőtt a felje- 
lentő fiatal leány egyik barátnőjénél 
összetalálkozott a két cigányasszonnyal 

hogy neki jósolja- 

Sszélhámos csányjósnöket 
tartóztatott le a rendőrség 

nak. Ezek, miután kirakták a kártyát, 
nagy fontoskodva azt mondották, hogy 
a leány meg van babonázva és emiatt 

zások során kicsalták a naiv leánytól 
nagyértékü ruhanemüit azzal a trükkel, 
hogy a ruhadarabokat kedden éjjel 
pontosan 12 órakor a szamosfalvi vám- 
hivatal hátamögött, a Chintaului-ut 
elején, a kardosfalvi ut szélén és a 
Zöld sapka vendéglő közelében el kell 
helyezzék, ahová a varázsló szellemek 
szoktak járni. Azután elintézik, hogy a 
szellemek oldják föl a babona alól a 
mindenképpen férjhezmenni akaró szép 
leányt. A végén a két ravasz „jósnő" 
700 lejt is kicsalt a leánytól és azzal 
eltávoztak. 
A „jósnők" kihallgatásuk alkalmával 

cinikusan mindent beismertek, amely 
nek befejezése után átadták őket az 
ügyészségnek. 

itélte el a katonai törvényszék tiltott 
politikai tevékenység miatt. Lapunk 
egyik legutóbbi számában azt irtuk,, 
hogy Cosma Ioan, a CFR autóbusz 
gépkocsivezetőjét a kolozsvári katonai 
törvényszék tiltott politikai tevékeny- 
ség miatt egyhónapi elzárásra itélte, 
Helyreigazitásul és a való tényállásnak 
megfelelően most közöljük, hogy nem 
Cosma Ioan vasuti gépkocsivezetőt, ha 
nem Domsa Ioan volt vasuti alkalma- 
zottat itélte el a katonai törvényszék. 
- A délbeszarábiai vasuti összeütkö 

zés 23 sebesültje van még kórházi ápo 
lásban. Galatiból jelentik: A galatii 
kórházakban még 23 sebesültet gyógy- 
kezelnek az orvosok az 53 sulyos sebe- 
sült közül, akik a frecatei borzalmas 
vasuti katasztrófánál sérültek meg, 
- A fővárosba küldött leveleknél 

feltüntetendő a cimzett kerülete is. Bu 
curestiből jelentik: A romániai posta 
és távirda vezérigazgatósága ujólag fel 
hivást intéz az ország lakosságához, 
amelyet felszólit, hogy a fővárosba 
küldött leveleken a cimzett nevének, 
foglalkozásának, az ucca nevének és 
házszámának pontos feltüntetése mel- 
lett jelölje meg a boritékon annak a ke 
rületnek a számát is, amelyben a cim- 
zett lakik. A kerület (sector) feltünte- 
tésével a levél és egyéb postai külde- 
mény gyorsabb kézbesitését segiti elő 
- Angol munkáspárti képviselő Ro- 

mániában. Bucurestiből jelentik: Teg- 
nap reggel a fővárosba érkezett az an- 
gol munkáspárt Arthur Henderson ne- 
vü képviselője, aki tanulmányuton van 
Középeurópában Az angol képviselő 
Budapestről jött a román fővárosba, 
- EFényes keretek között ünneplik 

meg a román fejedelemségek egyesülé- 
sének évfordulóját Bucurestiből jelen- 
tik: Január 24-én, az egyesülés napján 

yszabásu ünnepségek lesznek az 
z országban. A fővárosban a pat- 

riarka templomban Te Deumot tarta- 
nak a királyi tanácsosok, a kormmány 
tagjainak, a katonai és polgári hatósá- 
gok vezetőinek részvételével. A többi 
városokban megtartandó ünnepélyen 
az istentiszteleten szintén résztvesznek 
az illetékes polgári és katonai hatósá- 
gok főnökei. 
- UJABB 500 7TALMÉRÉSI ENGE- 

DÉLYT VONTAK BE. Bucurestiből ie- 
lentik: A pénzügyminisztérium illeté- 
ke. osztálya az egészségügyi miniszté- 
riummal karöltve, arra való tekintet- 
tel, hogy a falvakban nagymértékben 
elterjedt alkohol-fogyasztás, amely ká- 
ros hatással van a lakosságra, ufbb 
ötszáz italmérési engedély visszavoná- 
sát rendelte el. Az intézkedés ellen 
semmitéle felebbezésnek ninzs helye. 
- Dr, Vaida Voevod Sándor királyi 

tanácsos a fővárosba utazott. Bucures- 
tiből jelentik: Dr. Vaida Voevod Sán- 
dor királyi tanácsos, volt miniszterel- 
nök ma a fővárosba érkezik, ahol ja- 
nuár 24-éig fog tartózkodni és részt- 
vesz az I. Ferdinand királyról elneve- 
zett rend tagjainak január 24-én a ki- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Sulvos kö- 
vetkezményekkel járó botránv ját- 
szódott le az éjszaka folvamán egv 
állomáskörnyéki vendéslőben. Neamtu 
loan Episcop Ivan-uccában lakó fiatal- 
ember egy fiatal leány társaságában 
nagyobb mennyiségü bort fogyasztott. 
Közben a leányt autótaxival hazaküld- 
te és ő még néhány percig ott szórako- 
zott. Végül, amikor fizetésre került 
volna a sor, azt mondotta a főpincér- 
nek, hoegv irja fel, mert most nincs 
pénze, majd holnap kifizeti tartozását. 
A fizetőpincér azonban nem akart 
ebbe beleegyezni. A fiatalember azon- 
ban e- őrizetlen pillanatban kiosont 
az üzletből és átment e szomszétl 
korcsmába és ott folytatta az italozást 

A katona! törvényszéken intézik cl 
a Elfizetetlen vendéglői számila üdyé 

Mudura Ioan Str. Legiunea Ardeleanan 
lakó barátjának társaságában. A káro- 
sult főpincér közben értesitette a közel 
ben őrszolgálatot teljesitő rendőrt, aki 
a kutatás során rábukkant Neamtura 
és erélyesen követelte, hogy intézze el 
tartozását. Mudura Ioan erre minden 
további nélkül ugy a fizetőpincért. 
mint a kiséretében levő szolgálatos 
Gavrilas nevü közrendőrt tettlegesen 
bántalmazta. A segitségül hivott arra 
cirkáló üsveletes rendőrőrmester bi 
lincsbeverte a két fiatalember: és elő- 
állitották őket a rendőrségre. Kihall- 
gatásuk után a rendőrt bántalmazó 
Mudurat átadják a katonai törvény- 
széknek : 

Havi 8000 lei fizetésig mindenki 
kötelező tasja a társadalombiz- 
tesitó pénztárnak 

(BUCURESTI) Az uj társadalombiz- 
tositó törvény több fontos rendelkezést 
és kötelezettséget tartalmaz ugy a mun 
kaadók, mint a munkások részére. Az 
uj törvény lényesesen kibőviti a se- 

megirtuk - hogy 8000 lej fizetésig 
minden alkalmazott tagja a betegse- 
gélyzőnel: A beteg munkás, illetve al- 
kalmazott segély és táppénzét a jövő- 
ben nem a munkaadó fizeti, hanem a 
betegsegélyzőpénztár és ez az összeg 

gélyezettek keretét, kimondja - mint 

egyenlő az alkalmazott középfizetésé- 
nek fél összegével. 
Az a biztositott tag, aki betöltötte 

60. életévét, jogosult nyugdijellátásra, 
ha legalább 400 hétig fizette a járulé- 
kokat, illetve évenként minimálisan 16 
hétig A törvény szigoru rendelkezése- 
ket tartalmaz a balcsetek esetén törté 
nő kártalanitásra vonatkozólag is. Eb- 
ben a tekintetben nyomatékosan hang- 
sulyozza a munkaadó felelősségét. 

Franco tábornok elrepült 
Barcelona felett 

A beélyel tanócskozások a iranca és ango 
tükrében - Harmincnégy uj leselháriiő ezredei 

állitanak lel az fávcsüli Ahanok 
(WASHINGTON.) Wels demokrata- 

párti szenátor, a kongresszus haditen- 
gerészeti bizottságának elnöke törvény- 
javaslatot terjesztett elő az Egyesül" 
Államok fenségjoga alá tartozó tenge- 
részeinek védelmére. A törvény meg- 
valósitására 65 millió dollár hitelt kért. 

34 LÉGELHÁRITÓ EZREDET 
ÁLLITANAK FEL AMERI- 
KÁBAN 

(WASHINGTON.) A képviselőház 
hadügyi bizottsága előtt öt magasrangu 
vezérkari tiszt nyilatkozatot tett, mely- 
ben többek között arra hivták fel a bi- 
zottság figyelmét, hogy halaszthatatlan 
okokból 34 légelháritó ezredet kell a 
hadsereg keretében felállitani. Eddig a 
teritoriális csapatok között mindössze : 
ilyen ezred volt, ezenkivül a nemzetőr- 
ség is 10 hasonló ezredet adott. 

UJABB FRANCO SIKEREK rályi palotában megtartandó ünnepé- 
lyes fogadtatásán és diszvacsoráján (SALAMANCA.) A Franco seregek 

sojtó 

főhadiszállása csütörtök éjszakai ielen- 
tése szerint Katalániában a nemzeti 
csapbatok előnyomulása változatlanul 
tovább tart. Tegnap 1500 köztársasári 
katonát fogtak el, köztük 40 tisztet. Az 
andaluziai szakaszon 458 hadifoglyot 
ejtettek. 

sohasem fog férjhezmenni. Az alkudo- 

Európában a saját érdekei szempontjá- 
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ibombamerénylet miatt. A fiatal Cham berlain egyébként kijelentette, hogy a szállodája elle, intézett robbantókisér let nem ijesztette meg. Az éjszakai órákban hallott ugyan valami kemény detonációt. amelynek zajára fölébredt, de azután megint elaludt Az irországi rfendőrség 11.000 tagja és a felfegyver- zett segédrendőrök őrzik egyébként a közintézményeket és emlékmüveket minde, ujabb merényletkisérlet ellen. A tettesek ellen lázasan folyik a nyo- mozás. 

FELKÉSZÜLNEK BARCELO- NA VÉDELMÉRE E (BARCELONA) Negrin. a köztársa- sági miniszterelnök Royo tábornokkal 

nökével közösen elhatározta, hogy Barcelona körül 15 kilométernyi kör- zetben hatalmas erőditményeket létesi tfenek 
ERANCO REPÜLŐGÉPE BAR- 
CELONA FELETT 

(SARAGOSA.) Franco tábornok De- vila tábornok kiséretében tegnap hadi- repülőgépen elrepült Barcelona felett A város légelháritó ütegei bormbázni kezdték a repülőgépeiket, anélkül azon 

co sértetlenül érkezett vissza Sarago- sába. 
CHWALKOWSZKI KÜLÜGY- 
MINISZTER BERLINBEN 

(BERLIN.) Chwalkowszki csehszlovák külügyminiszter szombat délelőtt Masaryk szövetségi tanácsos kiséreté- ben Berlinbe érkezik, ahol Ribbentrop birodalmi külügyminiszter fogadja. A 
délutáni órákban Ribbentroppal együtt Hitler vezér és kancellárhoz mennek 
kihallgatásra. Chwalkowszki még az éj 
szakai órákban visszautazik Prágába. 

JUGOSZLÁVIÁT SZOROSAB- 
BAN FÜZIK A BERLIN-RÓMA 
TENGELYHEZ 

(PÁRIS.) A bélyei vadászatokkal kap- 
csolatban a francia sajtó arról ir, hosv 
Ciano gróf Sztojadinovics miniszter- 

gyalásainak az a célja, elnökkel való tár, 
hogv Jugoszláviát Magyarországhoz 

lhasonlóan szorosabbag füzze a Berlin- 
Róma tengelvhez.. ! (LONDON.) Az angol sajtó tartózko 
dóan ir a bélyei tanácskozásokról. Al- 
talában azt hangoztatják a lanok. hony 
Olaszországnak az a célja, hogy Közép- 

ból tisztázza a helvzetet. 

- Tettének oka családi nézeteltérés. 
Tegnapi számunkban megirtuk, hogy a 
Református Kórházba bóészállitottak 

mérgezte magátt A rendőri vizegálat 
megállapitotta, hogy a nő, aki egy Ka- 
csó János nevü mészáros barátnője 
volt. azért követte el tettét, mert nézet 
eás támad a férfivel. Uloma Sarol 
ta állapota, aki még mindig a Reformá- 
tus Kórházban fekszik, sulyos és elő- 
reláthatólag csak hetek mulva követ- 
kezik be a gyógyulása. 

- ELMARAD GHELMEGHEANU 
KÖZLEKEDÉSÜGYI MINISZTER RÁ 
DIÖBESZÉDE. Bucurcstiből jelentik 
Mihail Ghelmegheanu közlekedésügyi 
miniszternek ma, péntek este 8 órára 
hirdetett rádióbeszéde közbejött aka- 
dályok miatt elmarad A rádióbeszéd 
megtartásának uj időpontját kellő idő 
ben fogjuk közölnii 

- Venus-Sportul Studentesc 4:1. A 
jégkorongbajnokságok során tegnap 
mérkőzött a Venus csapata a fővárosi 

A NEMZETKÖZI VÖRÖS- 
KERESZT ÜLÉSE 

(GENF.) A Nemzetközi Vöröskereszt 
Egyesület és a Vöröskereszt Egyesüle 
tek Központi Ligája tegnap értekezle- 
tet tartottak. Ebből az alkalomból a 
spanyolországi Vöröskereszt Egyesüle- 
tek jelentését tárgyalták meg. 

AZ IR KORMÁNYFŐ SAJNÁL- 
KOZIK 

(LONDON,) De Valera, az Ir szabad- 
állam kormányfője a londoni ir főbiz- 
tos utján sajnálkozásának adott kifeje- 
zést a sorozatos bombamerényletek és 
Chamberlain fia ellen megkisérelt 

diákok legénységével, amelyet fölé- 
nyes játék után biztosan vert á:1 arány 
ban, 

- Halálos szerencsétlenség az autó 
garázsban Bucurestiből jelentik: A 
Constantinesca Alecum uccában lévő 
egyik garázsban ma reggel haláloski- 
menetelü baleset történt. Eddie még ki 
nem deritett okból egy teherautó meg- 
indult és nagy lendülettel a falhoz 
nyomta Zimniciu Nicolae garázstulaj- 
donost és a mellkasát bezuzta, A 
szerencsétlen ember a helyszinen ki- 
szenvedett. 

Nyomatott a MAXER könyvnyomda körforgóján. BÜN DE IMPRIMAT 

a köztársasági csapatok vezérkari fő- 

ban, hogy eltalálták volna azokat. Fran 

egy Uloma Sarolta nevü nőt, aki moeg- 

.
.
.
.
.
 

.
.
.
.
.
.


